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M. ГАРЛЕН HA-
ЙМЕИОВАНИЙ СУДДЕЮ 

НАЙВИЩОГО СУДУ 

ПРЕЗИДЕНТ У БОСТОНІ 

Вашингтон. — 3 Білого До-
му повідомляють, що прези-
деят Айзенгавер насилає до 
Сенату на затвердження но-
мікацію Джаяа М. Гарлена 
На становище судді Найвищо-
го' Оўду, жќе отюрожнилося 
після смерте суди Роберта Г. 
ДИуо)Ќ, який помер 9 жовт-
яя ц. р. Суддя Гярлен кав 56 
років і тепер займає становн-
ще вудді цря Другім Окруж-
нім Апеляційнім'Суді, який 
еЙадуішуе стейж Ню Иорк, 
lyBJBjiimi і Вермонт. На це 
становище його` іменував Ай-
вежгавер а березні цього ро-
ку. Урядові кола гадають, що 
Сенат затвердить' Гарлена ще 
на цій надзвичайній сесії, яку 
скликано для вирішення цея-
зурх для сенатора Джозефа 
Мек Карті На загал, перші 
голоси сенаторів еро цю но-
міиацпо прихильні для Гарле-
на, але првлускають, що Пра-
киича Комісія ќ'Сенаті не по-
годнться затвердити Гарлена 
бав переслухавші бо сенатор 
Ланґвр, голова тієї комісії в 
подібннх попередайќ випадках 
завжди зараджував переслу-
хання перед явявердженням 
щЩшиЩі Тепер висе с в Най-
вищому Суді 2 республікансь-

ќі судді: головний суддя Ірл 
Воррея і суддя Гвролд Г. Бар-
тон, якого займеяував буки 
президент Геррі С. Труман. 
Дід судді Гарлена був суддею 
від 1877 до 1911 року і здобув 
собі славу на цьому стано-
вищі. Одночасно президент за-
йменував Джозефа Кемпбел-
ла, дотеперішнього скарбни-
ка Колумбійського універсн-
тету, генеральним контроле-
ром ЗДА. Кемпбел був на від-
пустці з Колумбійського- уні-
верснтету і займав становище 
члена Комісії АтомовоІ Енер-
гіі. І його номінація має буѓя 
затверджена Сенатом. Але 
проти ціні номінації вже про-
тестують деякі -демократичні 
сенатори. Сенатор Естес Кіфо-
вер протестує проти номіна-
пДІ Кемпбелла тому, що він 
на Комісії АтомовоІ Енергії 
голосував за контрактом із 
фірмою Діксон-Єйтс, проти 
якого протестують демократи 
1 домагаються його скасуван-
ня. Кіфовер каже, що треба 
докладно провірнтн дотепе-
рішшо працю Кемпбелла, по-
ки його можна буде затвердя-
ти на такому відповідальному 
становищі. І Гарлен і Кемп-
белл — республіканці. 

Визнанні лікарі домагаються урядової 
заборони курення 

Њо Иорк, 'Н. И. — Два ви-
значнІ американські лікарі-
хірурги ще раз заявили, що 
немає найменшого сумніву в 

що курення тютюну 
людському' здоро-

Ці` лїкарі'уфауівці "%ома-
щоб уряд ЗДА зро-

щось для той), щоб об-
межнти куренќя' ѓцій країні. 
Ця заява лікярів-появилася, 
як відповідь на"заяву влас-
ників тютюнових- фабрик, що 
вони видають 8Z00O долярів 
на дослідження впливу ку-
рення на здоров'я людини. 
Щ визначні лікарі — це д-р 
Олтон Окснер, Професор хі-
рургіі в університеті Ню Ор-
лінсу, бувший голова Амерн-
канських Університетських 
Хірургів та бувший голова 
Американського - 'Товариства 
для поборювання пістряка і 
другий — д-р Ьортс Л. Гре-
гем, емерятоваяяЙ професор 
хірургії у Вашингтонському 
універснтеті в Оѓ. Луїс, Мо., 

який перший при допомозі 
операції вилікував . людину 
хвору, на пістряка легенів. 
Д-р Окснер заявляв: „Чи BW-
но буде дозволено власникам 
цигаркових фабрик иикорнс-
тозуватз` ЛЮДСЬКІ ВШЛОГМ ДЛЯ 
своїх власних привўѓќів† `ЧИ-
радіові й телевізійні стаяпДІ 
можуть мати дозвіл рекляму-
ватя продукти тютюнової ін-
дустрП? Чи вже не час, щоб 
урядовий охоронець народно` 
го здоров'я, департамент здо-
ров'я, сказав свов слово пере-
стороги??" Д-р Грегем за-. 
певняв, що всяке курення, і 
у всякій кількості, шкідливе. 
„Тютюн — це наладована 
зброя, часто смертельна. Час 
тягне П за цннґель". Обидва 
доктори-хірурги внступають 
проти тих лікарів, які самі в 
вилоговими курцями, не иа-
ють до діла з недугою пістря-
ка легенів, і тому не заборо-
ниють своїм иацівнтам ку-
рнти. 

„Хто не вірить в Бога, не має права бути 
лікарем" 

Оѓ. Лўіс, Мо. — Голова 
Американського Лікарського 
Товариства, д'-р Елмер Гесс, 
цаявив у своїй промові на 
відкритті 48-х -річних зборів 
Південного Відділу Шкарсь-
кого Товаристваѓ'таке: „Хто 
не вірить в Найвище Єство 
— не мас права'вяконуватн 
лікарську практику". Д-р 
Гесс Із місцевостн Ірі, Па, 
сказав: „Лікар, який входить 
до кімнати хворого, не є сам-
один. Він MOXtev допомогти 
хворій особі гіе тільки своїми івартостей. 

науковими знаннями, але І 
його віра в вищу силу лікує. 
Покажіть мені лікаря, який 
заперечує існування Бога, і 
я скажу, що вія не мав жад-
ного права виконувати лікар-
ську справу". Д-р Гесс з по-
хвалою внсловнвся про аме-
рнканські медичні школи за 
добру поставу навчання ос-
нов наукової медицинќ, але 
висловив побоювання, щоб 
концентрація на навчанні яа-
уковнх основ не спричинила-
ся до занедбування духових 

В А М Е Р И Ц І 
# Генерал армВ Даґлвс Меж 

Aptyp, бувилсйвтиіавдаят союз-
них військ вм Тихому океані, 
зуетрівсяева обіді в честь япон-
свкого прем-сртв Ню Иорку 
„3 Своїм давнім приятелем' Ио-
ігідою 1 шнро.з НИМ привітав-
d t 

# Пені Еліяор Рузиелт. дру-
аярд бувшого преаидеитв, від-
відяла кіиову -студію Пара-
кавкт я Голлівудѓ 1 за малим 
не була пеіживка, Лаянекспльо-
дувада я я м в а ^ И Н Ѓ - П р я . 
діому поравево яйце юиовоі 
зірки ГоМфрі ђо^врта, який 
розмовляв з панею Рузвелт. 

# В Мяняеаяі Jt Аалещд. ра-
дарові мехвиіВВШ:В)Онтроліокггь 
пгвядкість їзди аат, і вже були 
випадки, що судді видавали ва-
рокя ва основі „радаровнх свід-
ків". 

Џ Ќактор Шаром Кац із Ва-
шйяГгону стгіввтваве ва святку-
ванні 300-річчи ВрКбуття жидів 
у ЗДА в АтлаитіК Ситі, Ню 
Дисерзі. Амерякадські часопн-
сн пригадують, ЩО гітлерівцям 
так сподобався ГІ942 році в 
Варшаві спів цього ќавтора, що 
вони його ве розстріляли і ви 

копав разом Із 2,000 жидів 
братську могилу і почав співати 
гебрейською мовою МолитиЎ за 
померлих, яка врятувала Дому 
життя. До ЗДА вій прибув у 
1947 році. 

џ Перемогою демократів в 
останніх виборах спричинено те, 
що в Вашингтоні в Конгресі 
втратять працю кодо 600 рес-
публікапськнх урядовців, бо Іх-
иі місця займуть демократи під 
час нового уконтнтуовання Кой 
ґресу в січні 1956 року. 

џ Нефахово вроаиеиа часова 
бомба експльодувада в залі 
найбільшої в світі театральної 
залі (6,200 місць) Радіо Ситі 
Дві особи. Айва Розенблюм І 
П кузинќа Джулія Рейбія, бу-
лв легко порааеві Злочинець 
поклав бомбу під овдвсеиня 
15-го ряду ва лівому валькові. 

ф В Кеязас Св г̀і. Ил, 500 осіб 
взяло участь в обіді, ва якому 
був присутній бувший презн-
дент Геррі Трумая, пюб зібра-
тн гроші на будову Бібліотеки 
його іќєні. На цю будову треба 
1,750.000 долярів, вже зібрано 
1.025,000 долярів, а з цього 
обіду, ва який вступ коштував 
100 долярів, прибуде.трохи мен-

ндеат Двайт Д. Айзенгааер (зліва) приїхав до Бостону, 
щоб промовити на річному зібранні Крайової Ради Католнць-
кнх Жінок. В дорозі на зібрання президента еупроводжають 
посадник міста Джаа Гайнес і гуебрнатор стейту Массачуоетс 

Крншчісн Гертер. 

Президент не бачить небезпеки війни 
Востон, Масс. — Президент 

Айзенгавер промовляв на 
зборах Крайової Ради Като-
лицьких Жінок і заявив, що 
тепер загроза війни далеко 
менша, як; була, давніте, дар-
мащо й тепер відбуваються 
деякі провокаційні випадки, 
як вчорашнє зістрілення со-
вєтськнмв н н щ и л ь никами 
американського бомбовика. 
Тепер вигляди на тривкий 
мир в дуже добрі, і це може 
тішити американських бать-
ків. А 'до цього спрнчнннлася 
розбудова сили там, де давні-
ше були слабі місця на Па-
цнфіку. „Змагання до спра-
ведлнвого ft тривкого миру, 
сказав президент, це ціль на-
шої закордонної політики". 
Президент ще раз висловив 
вадію, що пропозиції про 
ўжвввитюг" МгдиоЖП' -̂ аергіГ 
для мирних цілей відкриють 
нову добу в відносинах між 
ЗДА І Росією. Американські 
матері повинні вчити своїх 
дітей, що немає іншого вихо-
ду для людства, як тільки 
мир. „Ми поширюємо наші 
союзи, збільшуємо наші куль-
туриі зв'язки з народами ін-
ших країн, 1 тим способом 

будуємо основу для постій-
ного миру в цілому світі". 
Далі президент сказав, що це 
зовсім не виглядав на пара-
докс, що ми, змагаючи до 
"ПРУ, утримуємо . могутню 
військову сялу, бо світ, час-
тинно опанований людьми, 
які поважають тільки гарма-
ти, літаки і танки". Презя-
дент згадав, що він промов-
ляє в 12-ті роковини висадки 
американських військ в Пів-
нічній Африці під час другої 
світової війни. „Коли ми при-
гадуємо собі той факт і ту 
найстрашнішу війну в люд-
ській історії, ми ще раз пря-
ходимо до переконання, що 
ие сміє прийти до нової вій-
ви", сказав президент. AftV 
зевтавер говорив про те, що 
напкраше. прїїчвиясться: У до-. ^Л1"1 

Йошіда жадає більшої допомоги для Східньої 
Азії 

Вашиигтон. — Країни схід- І форм. Иошіда звернув увагу, 
ньоі Азії потребують далеко 
більшої господарської допо-
могн, як її дістають тепер, 
щоб охоронитись перед їх ско-
мунізуванням — заявив япон-
ський прем'єр Шіґеру Иопгі-
да, промовляючи на бенкеті. 
Що ного видав в його честь 
Національний Пресовий Ќлюб 
у Вашингтоні. Иошіда твер-
двв, що теперішня господар-
ська допомога, на яку скла-
даються Міжнародний Банк 
для відбудови і розвитку, Ад-
мІиістрація Закордоиинх Опе-
рацій і т. зв. Коломбо-пляя, 
т і яка разом становить коло 
-100 мільйонів долярів річно, 
ej одною десятою того, чого 
нќеправді потребують вільні 
країни південно - східньої і 
східньої Азії, щоб опертись 
комуно - китайській , пропа-
ґанді й атракційності комуно-
китайських господарськнх ре-

що гроші на таку десятикрат-
но збільшену допомогу ,лу-
сять знайтися" і то в наЙко-
ротшому часі, бо „може бутн 
запізно". Иошіда вже вдруге 
публічно в Америці у своїх 
промовах підкреслив небезпе-
ку, яка грозить вільному сві-
топі від комунізму, який Л 
трохи не вирікся своїх цілей 
- - підбивати всімќ можлива-
мн способами, або збройно, 
або мирно, щораз нові краї, 
щоб заволодіти світом, йоші-
да склав куртуазіЙну візиту 
державному секретареві Дж. 
Ф. Доллесові і покищо довше 
конферував у Вашвнгтоиі в 
пдміні страто ром закордонних 
операцій Гаролдом Стассеном 
та иіефом об'єднаних штабів 
адміралом Радфордом. На вів-
торок передбачалась конфе` 
рснція Иошідн з президентом 
Айзенгавером. 

Німецька аріуіія буде піддана цивільній 
контролі 

Новостворена ні- сформувати своє політичне 
обличчя". Аденауер викорис-
тав нагоду, щоб знову внсту-
пнти в обороні укладекого 
ним у Парижі договору про 
Зарщину. Вія з притиском 
перестеріг німців, щоб вони 
не піддавались крайній на-
ціоналістнчній щюпагвнді й 
не відкидали осягнене поро-

Вонн. -
мецька армія підлягаткме 
безпосередній контролі уряду 
Л' парламенту — заявив за-
х і д н ь о-німецький канцлер 
Аденауер. Він пригадав, що 
давня німецька „Райхсвера" 
творила наче державу в дер-
жаві, але „нова армія, яка 
поставе в державі а ледве 
кількалітньою традицією, не зуміння, бо — мовляв — це 
може бути самостійним тво- не є справа відірвана від ці-
рам без відповідальностн пе- лостн міжнародних проблем, 
рід політнчннмн чинниками, Із якими тісно пов'язана ціла 
66 ця армія мусять щойно І Німеччина. 

ЗДА ЖАДАЮТЬ ВІД 
СССР ВІДШКОДУВАННЯ 

ЗАЛЃЃАЌ 
АМЕРИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ СТРОГУ НОТУ 
ПРОТЕСТУ ДО МОСКВИ У СПРАВІ ЗБИТОГО ЛГГА-
КА. — МОСКВА НЕ ПРИЗНАЄТЬСЯ ДО ВИНИ І ЗА-
КНДАЄ АМЕРИКАСЬБОМУ ЛІТАКОВІ НАРУЩЕИ-

НЯ КОРДОНІВ СОВЄТСЬКОЇ ЗОНИ ^ 
Вапшнгтон. — Американ-

ськнй уряд вислав до Мос-
ќви коротку, але вдержану 
у строгому тоні ноту протес-
ТУ ПРОТИ збНТТЯ СОВбТСЬКИМВ 
літаками в неділю влолудве 
американського б о м б а рду-
вальника Б-29 над японською 
територією, домагаючись мо-
рального і матеріяльного від-
шкодування за заподіяні 
шкодќ. Нота зазяачує, що 
детально вимоги будуть спре-
цнзовані після того, як на-
спіють докладні відомості про 
ту подію. При тому совст-
ському нападі на амернкнн-
ськяй літах втратив життя 
один американський летўи. 
10 інших членів залоги вря-
тувались, влетівши щасливо 
з парашутами на терен япон-
ського острова Гоккаідо. Мо-
сква, випереджуючи амери-
канську ноту, в свого боку 
вислала в ЦІЙ справі ноту до 
Вашингтону, представляючи 
— згідно з традицією совєт-
ськоі дипломатії — всю по-
дію діаметрально Інакше, як 
вона в дійсності виглядала 
Американський літак, мовляв, 
нарупгав кордон совстськоі 
території, перелетівши лінію 

таќїв, лише почав стріляти 
по них, а щойно тоді совєт-
ські літаки відкрили й собі 
вогонь, який поцілив амерн-
канську машину. Совстська 
нота вимагає, щоб амернкан-
ське командування видало 
строгіші прнкази своїм пільо-
там перестерігати ненаруш-
ність совстськоі території. На-
ведені Совстамн моменти — 
зазначує американська пре-
са — абсолютно не відповіда-
ють правді, чого найкращим 
доказом є факт, що всі аме-
риканські летуни впали з па-
рашутами на японський ос-
трів та й той летун. який був 
впав у море і, заплутавшись 
в парашут, втопився, знай-
шов смерть зараз недалеко 
берега яповського острова 
Американські летуни, які вря-
тувалнсь, зокрема капітан лі-
така і його пільот, рішуче 
твердять, що літак ніколи не 
знаходився ближче до совст-
ськоі зони, як на яких 15 
миль віддалі. Американський 
літак не віддав теж ані одно-
сротознімки, потрібні для ви-
віть догану проти капітана 
літака Він борониться тим, 
що поперше він ие закінчив 

ІдЕ ОДИН ПРОВІДНИЙ ДІЯЧ НТС 
: опинився ЗА ЗАЛІЗНОЮ ЗАВІСОЮ 

поміж японськими островами 
й архіпелагом Курильських 
островів, що їх Советн оку 

ще був своєї місії зробити 
фото-німкв, потрібні для ви-
дання нової географічної на-

пувалн після другої світової' пн, і по-друге —цвін не дістав 
війни. вСало того: за совет-1 був перед відлетом докладних 
сьхою версією американський І вказівок, як мас поводитись 
літак не звертав уваги на пе-; на випадок заатаху`-'шня лі-

-`лпвнамл, 23 жовтил агенція тому, що НТС є.купкою шли , 
MW^poflior^no^os^HHV ZHfвй`тера передає 'з мветеькоі гўнів і дивв{кшгаІв^ма чолі зїЛвВ?М гськя а сої 
релігійна прикмета відчувати зони Відня заяву Ігоря ІЂѓѓ; Вайдалаковим, ОкоЛовнчем, 
зворушення fgrmrr так само, ленка, бувшого уповноважв-ІПоремськнй, Бранд та ін., 

ного білоросійського Націо- Іякі обдурюють рядових чйіе-
н а л ь н о-Трудового Союзу І вів". І. Пнтленко з усією 

як свої власні „Коли матері 
в кожній країні будуть нав-
чатн своїх дітей розуміти 
батьківщини й надії дітей у 
всіх країнах Америки, Евро-
пи, Близького Сходу та Азії, 
— то це буде шляхетна і (Дах НТС розповідає про свою 
дійсна праця для миру". 

Айзенгавер закликає нарід молитися в День 
Подяки 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер, згідно з законом 
із 26 грудня 1941 року, про-
голоснв четвертий четвер в 
цьому місяці — 26 листопада 
— Днем Подяки і закликав 
всіх американських громадян 
молитися в цей день. „Скла-
дім, — сказано в зверненні 
президента скромну подяку 
Богові за Його добродійства 
в цьому році, що минає, 1 
просім Ного опіки в прий-
дешньому році". „Наші бать-
ки, — сказано далі в звер-
ненні — започаткували зви-
чай присвятити один день по 
закінченні жнив для Бога, 
щоб подякувати Всемогучому 
за багатства цієї землі і за 
Його ласку впродовж цілого 

року. Цісї осенн традиція нам 
пропонує, а наші серця цього 
домагаються, щоб ми наслі-
дувалн цю традицію і подя-
кувалв за ті всі благослов-
лення Богові, які Вів зіслав 
на всіх нас окремо і на всю 
власний спосіб. Ми вдячні 
що наша країна втішається 
волею релігії, ш вільна і спль-
на, і що кожний Із нас може 
молитися до Бога на свій 
власний спосіб. „Ми вдячні 
Богові за незчисленні прояви 
Його доброти в приватному і 
державному житті, за можлн-
вість для всіх працювати і 
бутн корисними, за ті радості 
і вдоволення, які збагачують 
наше життя і які ми можемо 
використати для безкорпсно-
го добра всього людства". 

Арбенц Гузман докоряє ЗДА за повалення 
в Гватемалі комуністичного режиму 

гўустили на водю. Шолом Кац ще як 50,000 доларів, 

Мехіко Ситі, Мехіко. — 
Бувший п р о к о муністичиий 
президент Гватемалі, Якобо 
Арбенц Гузман, заявив в ін-
тервю з журналістами, що 
повалення у червні цього ро-
ку його уряду спричинили 
ЗДА, які видали мільйони 
долярів ва допомогу полков-
ннкові Кастілльо Армасові. 
Гузман говорив про ‚‚північ-
н о а м є р иканський іиперія-
лізм", який, нібито, ступнево 
поневолює Латинську Амери-
ку. Арбенц Гузман перебуває 
тепер на вигнанні в Мехіко, 
і це його перше інтервю з 
представниками преси. — до-
сі мехіканський уряд не до-
`зволяв йому, я'к політичному 
втікачеві, давати інтервю. 
Гузман заявив, що він — не 
комуніст, але признався, що 
симпатизує з совстськнм 
„змаганням до миру". Ар-
бенц Гузман боронив своїх 
полі цінних шефів майора Ха-
Іма Розенберґа і полковника 
Роджелія Круз Вера, що, як 
він твердить, ніколи не вбн-
вали, коли були начальннка-

мн поліції, а сотки трупів, 
які знайдено після втечі уря-
ду, — це жертвв не цих полі-
ційних шефів, а . . . полков-
ннќа Кастілля. 

СНТС — солідарнсти) на 
Близькому і Середньому 
Сході. Цей чергова й пере-
кннчнк або агент МВД в ря-

політнчну кар'єру і про свої 
зв'язки в чільними представ-
никамк цієї організації, що 
такої сумної слава зажила 
собі у зв'язку з процесом 
Мюллера-Хоруижого, Труш-
новічвг 1 багатьох інших. 
‚Бувши на керівному стано-

внщІ, — заявлав І. Пвтленко, 
— я зрозумів 1 переконався в 

люттю накидається на „аме-
рнканськнх імперіялістів і 
паліїв війни", І обвинувачує 
провідників НТС у їх колнш-
ніх зв'язках з ґестапом. „Я 
вирішив, — заявляє І. Ппт-
ленко, — повернутися назад 
на „родіну" і відповідне про-
хаиия спрямуватя совєтськин 
властям". Про пересяклість 
НТС совстською агентурою і 
шпигунами згадувала „Сво-
бода" в чвслі з 10 жовтня у 
статті ‚‚Російські солідарис-
тн". 

Російські солідаристи домагаються 
організації визвольної армії 

Ню Иорк, Н. И. — В Ню веренва протнкомуністнчна 
Иорку в Пам Гардені відбу-
лися збори 500 росіян, членів 
НацДонально-Трудового Сою-
зу (Сімидаристів), на яких 
промовляли бувший голова 
цівї організації Юрій С. Око-
ловіч та Ніколай Е. Хохлов 
— бувший капітан совєтськоі 
розвідки. Околовіч домагався 
допомоги від американського 
уряду, бо — як заявляв він 
— не війна, а революція в 
самій Росії зможе розв'язати 
російську проблему. В інтер-
вю з жірналістами Околовіч 
заявив, що патріотизм совет-
ськнх військ і цивільного на-
селеивя не дозволяє їм втіка-
ти на Захід. Вія сказав, що 
якби на Заході існувала „су-

армія", тоді росіяни втіки 
ли б до неї з-поза залізної 
заслони. Околовіч закликав 
до створення окремого комі-
тету з американських грома-
дян, який підтримував би 
„революційний рух і підпід^ 
ля та опрацював бв доклад-
ннй плян організації такої 
„визвольної армії" разом із 
державним д є п а ртамеитом. 
Хохлов заявив, що Захід по-
миляється, коли гадає, що ро-
сіяни масово будуть здаватв-
сл в полон на випадок нової 
війни. (В другій світовій вій-
ні найзавзятіше боронили 
Сталіна росіяни, а покидали 
ряди совстської армії члени 
поневолених Москвою наро-
дів). 

СУДЯТЬ „АМЕРИКАНСЬКИХ ШПИГУШВ" У СХІДНЬОМУ БЕРЛІНІ 
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Малєнков конферував з чужинецькими 
дипломатами Москва. — Уперше від ча-

су смертк Сталіна відбулося 
в Кремлі офіційне прийняття 
для високих совєтських дос-
тойнпків і чужинецьких ди-
пломатів. Усіх гостей було 
понад 2,000 осіб. Присутні 
сиділи за столами в різних 
кімнатах, а в головній залі 
президіював за столом один 
із віце-прем'срів, Авастас Мі-
коян. Малснхов' і Молотов 
обійшли всі валі, потім вср-
нулись до т. зв. Георгіївської 
залі, де стояв головний стіл. 
Тут Малєнков розмовляв ко-
до 46 ХВИЛИН з американсь-
кям амбасадором Боленом. 
Якої пів ГОДИНИ говорив він 

Відічем. І Болен і Відіч від -̀
мовились сказати, про що 
йшла мова. Болен сказав 
тільки КОРОТКО: „Нічого ді-
лового". Молотов підніс тост 
за успіх американських і со-
встських дипломатів, які ‚‚по-
винні працювати для кращо-
го зрозуміння між обома 
країнами". З свого боку Бо` 
лей підніс тост на честь Мо-
лотова, як „найбільш досвід` 
ченого дипломата з-поміж 
усіх приявшіх на залі". Бен-
кет відбувся з нагоди 37-річ-
них роковин большеввцької 
революції. Летунську ревію 
на військовій параді на Чер-
воному майдані відкликано 

з югославським амбасадором через погану погоду. 

П'ятий раз перелетів сам через Атлантиќ 
Париж. — Маќс Коврад, літаком через Атлантиќ, але 

4^-р1чннй автор пісень, бать-
ко десятьох дітей, перелітів 
сам-один за 22 години і 23 
хвилини Атлаятійський оке-
ан, вилетівши в суботу б 
яистопада о год. 11,27 впо-
лудне 8 летовнща в Ню Иор-
ку 1 прнлетівшн на летовище 
в Парижі о. год. 9.30 ранку 
в неділю, нюйоркського часу. 
Це була його п'ята подорож 

вперше він перелетів без зу-
пникв. Він летів тим самим 
шляхом, що його вперше зро-
бнв Ліндберґ, летівши прос-
тою лінією на північний схід 
в напрямку Ірляндіі і окру-
тивши над летовнщем в 
Шаинов в Ірляндіі на пів-
денний схід до Парижу. Він 
узяв з собою 370 ґальонів ѓа-
золіни, але зужив лише 300 
Ґальонів вартостн $102. 

В С В І Т І 

Чотири чоловіки і одна жінка сидять на лані обвинувачених веред комуністичним судом 
у ехідньому Берліні їх обвинувачують у „шпигунстві для Америки". За цими етотть чотири 

озброєні члени „народної міліції". 

џ Шлмсаеот франка шві 
комбатантів Із Другої, світової 
війни й руху спротивў ўладили 
демонстрацію протесту проти 
пляну перевезти домовину З ТІ-
лом маршала Петена з його 
тнмчасового місця спочинку на 
кладовище французьких героїв 
під Верденом. Петен, геройсь-
кнй оборонець Вердену з 1-ої 
світової війни, був, після дру-
rot світової війни, засуджений 
ва смерть, з заміною цієї кари 
на досмертиу в'язницю, за ко-
лябораціонізм з німцями 

ф У Лондоні відбулося уро-
чнсте офіційне святкування па-
м"яті англійців, що полягли у 
двох світових війнах. Короле-
ва Єлнсавета П, П чоловік 
князь ЕдиибурГу, прем'єр Чер-
чнл, лідер ОПОЗИЦІЇ ЕЛ'ЛІ й ІНШІ 
достойники склали вінки на мо-
гнлі невідомого вояка в Вайт 
Голл і згідно з традицісю пере-
велн дві хннлннн мовчанки. 
4,000 ветеранів вислухали Во-
гослузѓЙи в Вестмінстерському 
соборЬ Надюрі панувала препо-
гава погода. 

ф Соаетсажі ЄавВЩЯВВМІ до 
Югославії някликають а юґо-
с#йяевкнк ходах і кдововенив 

і стурбування. Найбільше збев-
тежені Тіто і його пркбічннки 
тим зворотом у промові Сабуро-
ва в Вольшому Театрі в Мос-
кві під час святкувань з нагоди 
37-рокоиин жовтневої револю-
ціі, що. мовляв, СХ:СР 1 Юґо-
слаоія маю'ть ..спільних воро-
гів — Dopotin миру" Юґослав-
ським комуністам незручно ла-
ятн „підпалювачами війни" у-
рядн тнх краін заходу, від 
яких Югославія приймає фі-
кансову допомогу. 

ф В Ірані військовий трибу-
нал засудив на смерть двох 
старшин, які раніше дістали 
були кару досмертноі в'язниці 
за участь в комуністичній змо-
ві проти державного режяму і 
за участь у шпигунстві на ко-
ристь Co встій. 

# Німецька експедиція аль-
півістів, що вибралась була ва 
здобуття шпилю Ґамербрум 
(висота 26.470 стіп) в Карако-
румському пасмі Гімаляів, — 
скінчилась невдачею. Експеди-
ція. з огляду на лиху погоду, 
дійшла тільки до висоти 23.000 
стіп. Керівник експедиції а-
26-літній д-р Карль ГеррлінГ-
гоффер. 
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Сенат З'сдинеяцд Держав зійшовся иннулого понеділка, 
на „продовжену сесію"". Такої події в історії Сенату ще досі 
не було. Головна ціль цієї ‚‚продовженої сесіГ' — прийняття 
чн підкинення догани, запропонованої Спеціальною Комі-
сісю, а зверненої проти сенатора Джозефа Р. МекКарті, 
республіканця з Внсканснну. Виглядас, що сенатська біль-
шість буде за доганою. Передбачають, що дебата над цією 
справою триватиме два тижні.. Якщо так станеться, то буде 
цілком певно багато „сенсація", зокрема для. тої пресќ, 
яка змальовувала сенатора МекКарті — „американським 
Птлером". 

Можна СУМНІВАТИСЬ, чи в,ті важкі часи, які зависли 
над цідим .світом, треб'а цієї „продовженої сесіГ'' Сенату та 
витрати кількох тижнів часу, на дебату та, рішення, яке 
мало кого задовольнить, а тільки дасть ворогам З'сднненнх 
Держав нову притоку до повторювання усяких нісенітниць 
про „загрозу фашизму" та ‚‚меккартнзм", придуманий ню-
йоркським комуністичним часописом ‚‚ДейлД Воркер". Тене-
ріпші вибори були, для об'єктивно.. ДЎбаючих людей найт 
кращою відповіддю, яку силу являв собо$о ,1дем8Гогія,' сет 
наюра МекКарті та.чим є меккартнзм — У ѓіраќѓнці. Нині 
вже прямо смішно говорити чи писати про ЙекКарті, як 
про „американського Птлера.''! Хоч такого вже нема, проте 
кампанія проти МекКарті продовжується і буде продовжу 
ватнсь, не зважаючи на те, чи` він мовчатиме, чн далі да-
ватиме своїм нетактом нову зброю своїм противникам, як 
це було в минулому. Здається, що таки с ‚‚хтось", кому 
залежить на тому, щоб" енергію та увагу американського 
народу звертати радше на tied особи та речі, що зв'язані 
з обвинуваченням МекКарті, ніж на те, щоб розсліднтн 
якнайдокладніше давню й теперішню діяльність больше-
вицькоі п'ятої колони і тих усіх, що — свідомо чи несві-
домо — допомагали їй вести свою зрадницьку роботу. До 
того не сумніваємось, що коли б МекКарті розсліджував 
dpanracTiB і нацистів, а не комуністів та тих, що закрнва-
ють себе П'ятою Поправкою Конституції ЗДА, він не був б^ 
нині суджений у Сенаті, не зважаючн на свої промахи, 
егоцентризм та демагогію. Його нетактовну поведінку бўѓ 
лн б випраадувалн „патріотичним обуренням?', спричиненим 
тим. що мав до діла з зрадниками країни. 

Хоч сам МекКарті. твердить, що Його справа не має 
..релігійного" підкладу, а тільдрд, ‚др)фгячцнй", багато факт 
тів стверджує, дешо Інше, шо тоџ ц% 9 добрим явшцемі 
Методистськнй іхгюцовідник. Ралф. Л. Рой, хвалить в „Ню 
Лідер" свмйговв Ралфа Ж. Флйддврса, 73-літнього` респубг 
лікаяця з Вермонту, яж справжнього демократа і „побожг 
ного протестанта", що. q проти. МекКарті головно за те, що 
пін, поборюючи комунізм, ажнває ‚‚(рашистськнх метод". 
Фландерс, пише Рой, як ре^йкійна, людина, дораджує теж 
президентові Айзеягаверові покладатися більше „на Бога 
у відношенні до Совстів, ніж на військову силу і „тверду 
політику". Як відомо, секатор МекКарті, замість відповісти 
Фландерсові речево, коли вія його надояинав у Сенаті, за-
говорив про його „старечий" розум, і це започаткувало без-
пощадну кампанію Фландерса проти МекКарті, вислідом 
якої треба вважати і теперішню „продовжену сесію" Се-
нату. Проповідник Рой згадує теж і за 20,000 листів, які 
одержав Фландерс і з яких половина його обороняла, а 
друга називала „жидівським знаряддям", що одержує на-
казн від „невидимої влади". Це теж вказує на нездорові 
відносини! До цього додаймо, що напередодні сенатських 
нарад у справі МекКарті, в Ню Иорку монсеньйор Едвард 
Р. Мартин закликав ветеранів, щоб виявляли в житѓі „таку 
відвагу, яку мас МекКарті". Він заявив, що МекКарті „тер-
пвть за католицькі ідеали", і що ахає, що вже зібрано 
понад $5,000,000, щоб викинути МекКарті з Сенату. Таке 
сказала людина, яка була військовим капеляном 27 років 
і дослужилась багатьох воєнних відзначень. Коли додати 
до цього, що знайшовся навіть жидівський рабін в Ню 
Иорку, який заявив тому кілька тижнів, що поїде до Ва-
шннґтону ‚‚боронити" МекКарті, і що таких, які поїдуть 
до Вашингтону в тій самій цілі буде більше, то можна 
дивуватись, хто й що саме скористає, як з дебати в справу 
МекКарті, так і з останнього рішення Сенату, навіть хгри† 
знаючи, що МекКарті повів себе в певних випадках в та-
кий спосіб, який не лицює членові такого поважного тіла! 
яким с Сенат З'сднненнх Держав. 

Національні громади в ши-
рокому американському гро-
мадянстві мають ще власний 
окремий підхід до амернкан-
ських партій 1 до партійного 
обличчя Конгресу. Бо у нас 
нема, або а дуже мало т. з в. 
партійних родів, традиція 
яких накладає республікан-
ськцЙ чн демократичний 
штапм на дане прізвище. Ко-
лв дійсно „старі" американці, 
в розумінні давно осілих тут 
родів, тямлять, що в ході іс-
торії обох американських 
партій їхні ролі перемінились 

теперішня демократична 
партія є за більшою інгерен-
цісю держави в різних ділян-
ках життя, а республіканська 

за більшою ролею приват-
ного капіталу й приватної 
іншДятиви, то розмірно „мо-
лоді" американці, згуртовані 
в національних групах і то-
му пов'язані ще й із иаціо-
нальною проблематикою, — 
цікавляться двома найваж-
ливішимв для них діллнка-
ми: праці й закордонної по-
літнки. Царина праці охоп-
лює собою також весь ком-
плекс сопДяльвого забезпе-
чения. Знову ж ділянка за-
кордонної політики охоплює 
в сучасній практиці не тіль-
кн теоретичний підхід до 
міжнародного комунізму і ро-
сійського большеввзму, але 
й практичне відношення до 
Совстів, до проблеми Сходу 
Евроші і до — справи внзво-
лення України, ійпгі „моло-
ді" американці думають по-
дібио про справи Польщі, Че-
х о с л о ваччинп, Німеччини, 
балканських країн чн країв 
азійського Сходу. 

Нема сумніву, що на про-
грі республіканців могли за-
важнтн у відповідній мірі, 
так бн мовити, безпосередні 
причини: 1) палкі і голосні 
суперечки всередині респуб-
ліканської партії, внкорпста-
ні демократами дуже зручно 

їх передвиборчій кампанії, 
2) відкинення республікан-
цями проекту про запевнення 
державою лікарської опіки 
всьому світові праці і 3) не-
здійснения до цього часу 
обітниці през. Айзенгавера 
перед його вибором про реві-
зію робітничого закону Ѓарт-
лі-Тсфта. Коли американські 
українці у величезній біль-

комуно-соцізлістн Неќні в 
Італії знаменито знають, що 
в підході до комунізму МІЖ 
новим нюйоркськнм губерна-
тором мільйонером Гарріма-
ном, який був адміністрато-
ром закордонних операцій за 
часів Трумана, та його рес-
публіканськнм попередником 
Дюї нема різниці. Те саме 
напевно стосується всіх ново-
обраних конгресменів і сена-, 
торів. Єдина надія тих за-
кордонних лівих кіл на те, 
що демократичний Конгрес, 
маючи на увазі президентські 
вибори за два роки, буде 
більше оглядатися на вибор-
чі маси, серед яких — особ-. 
лнво по великих містах, як 
Ню Иорк, Шікаго, Фнладел-
фія, Дітройт, — мають демо-
кртан дійсно більше лівого 
елементу, як він с серед рес-
публіканпДв. Але ж знову 
таки: коли найкардинальні-
шою нинішньою міжнарод-
ною проблемою с питання 
війнн-миру, то не можна за-
бутн, що ЗДА приступили до 
двох останніх воєн за демо-
кратнчних президентів, Внл-
сона й Рузвелта, а республі-
канський президент, та ще й 
генерал, не захотів продов-
жуватв війни в Кореї і не 
дав згоди на вжиття амери-
канського летунства на індо-
китайському фронті з уваги 
на небезпеку світової війни. 

Існує загальний погляд, 
що демократи — це партія 

більш соціяльна а республі-
канці — більш національна. 
Така характеристика не від-
повідас правді на всіх 100% 
і може трохи спрощує проб-
лему але й не є позбавлена 
своїх оправданих' підстав. В 
українській громаді до того 
часу переважали члени демо-
кратичної партії. З масовим 
отримуванням амернкансько-
го громадянства новоприбу-
лимн — починає більш зрів-
новажуватнеь відношення ук-
раінського членства в отих 
двох американських партіях, 
бо — згідно з існуючими на-
строями — більшість ново-
прибулих схнлясться радше 
до республіканців, що за пре-
зидентських виборів у 1922 
році зробили своїм началь-
нвм гаслом — чистку дер-
жавного апарату й шкіль-
ництва від комуністичного 
елементу. Але, здасться, най-
кращу пораду ми чули не-
давво з уст одного доповіда-
ча на публічному виступі в 
Ню Иорку: щоб українці, 
американські громадяни, мен-
ше дивились на американсь-
ко-партійну фірму, а більше 
на кожну окрему конкретну 
справу і відношення до неї 
одної чи другої партії, та на 
кожного окремого кандидата 
до Конгресу, чи на інші чіль-
ні виборні становища. Це ще 
найкраще допоможе їм вико-
нувати свої відповідальні зав-
дання у відношенні до своєї 
прибраної Батьківщини. 

Вол. Дорошенко 

УКРАЇНСЬКА НАУКА ЯК ПРОМОТОР 
ВИЗВОЛЕННЯ 

(З нагоди 80-ліття Наукового Товариства ім. Шевченка) 

Заходом діячів усієї Собор-, інших наших скупчень по 
яоі Ўкраїќн постало у Льво-
ві 11 грудня 1873 року Това-
риство ім. Шевченка для 
плекання рідного письмен-
ства, загрожевого царською 
владою. Це літературне То-
вариство було передтечею 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка, на яке його пере-
твореио 16 листопада 1892 
року. Тож НТШ існус вже 
80 років. 

Вісімдесят років існування 
наукової установи — це не 

шості належать до світу фі- У а к а , " ^ Ѓ _ і _ , ' ж 1 и т і ^ і 0 " tmrt m n b s ^ T wno^i VolAb (амостійянх, а ие то під-
новільшос, як наша Україна. 

на 
анчноі чи бюрової праці, то 
вони „крозио" зацікавлені ' в , -
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ВЛ 

- людей, дармащоПмо- 'колосальне значення НТШ в 
історії української науки й 
культури, а в зв'язку з цим 
і для розвитку української 
національної свідомости, по-
вннна привернути до нашого 
ювілята увагу всього украін-
ського громадянства на ціло-
му вільному світі 

Скрізь, де живе хоч неве-
личка українська громада, де 
б'ється справжнє українське 
серце, повинні наші земляки 
згадати Товариство, що но-
сить ім'я безсмертного проро-
ка України, „не злим, тихим 
словом", як казав великий 
Тарас. 

Якби Україна була віль-
ною н незалежною держа-
вою, то дата 11. ХП. 1953 — 
11. ХП. 1954 була б датою 
урочистих відзначень україн-
ської науки й української на-
ції. Але в теперішніх наших 
обставинах ця повинність 
спадає на всіх нас, що живе-
мо у вільному світі, поза ме-
жами поневоленого червовою 
Москвою Рідного Краю. 

А що найснльнішою укра 

ючих людей, дармащо мо-
жуть при цьому дуже кри-
тичио дивитися на щораз 
більяшй бюрократично-служ-
бовицьяий апарат робітничях 
юній, утримуваний з обов'яз-
ково стяганих членських 
внесків. З щораз поважяі-
шою ролею, яку починають 
грати в американському по-
літнчному житѓі робітничі 
юнії, вже тепер спостерігаєть-
ся, що між демократичними й 
республіканськими конгрес-
менами й сенаторами йде 
радше ривалізація у виказу-
ваині свого розуміння потреб 
світу праці, ані ж боротьба 
„за" і „проти". 

Таку ж ривалізацію спо-
стерігається на відтинку ма-
ні(рестування свого аатико-
муністичного становища. Ко-
ли ліва преса в Европі наза-
гал тішиться перемогою де-
мократів, то не тому начебто 
новообраними демократичнн-
мн губернаторами, конгрес-
менами й сенаторами були 
люди з „лівим" світоглядом. 
Англійські лейбуристн, чн їиською спільнотою з-поміж 

цей бік залізної заслони с 
саме наша, громадян З'сдн-
нених Держав Америки, то 
власне на нас найбільше й 
тяжить обов'язок належно 
відзначити 80-літні роковини 
Наукового Товариства ім, 
Шевченка, цісї першої укра-
їнської, в повному значенні 
цього слова, наукової уста-
новн. 

Тут не місце розводитися 
про історію НТШ та вичис`-
ляти весь його науковий, дог 
робоќ. Про це кожний ціка-
вий може довідатися з прп,-
свячених Товариству цуйлі-
каігій, flid поялилнся кілька 
років томў з нагоди його 75г 
ліття, а саме брошурн д-ра 
Є. Пелеяського „Наукове Тог 
вариство ім. Шевченка", вн-
даяоТ Централею Т-ва (без 
іменн автора) в Мюнхені 
1950 р. (з датою 1949 року) 
і м о є ї , ,,Огнище українсь-
кої науки", що вийшла в Фк-
ладелфії 1951 р. накладам 
НТЩ в Америці. 

У цій своїй статті хочу 
вказати на вагу НТШ для 
української нації й розвитку 
нашої народної свідомости. 

Цього року ми святкуємо 
два ювілеї збройного виступу 
українських збройних сил 
проти нашого відвічного ВО-
рога — Москви для привер-
нення Україні власної дер-
жавцости: 40-ліття чину Ук-
раїнських Січових Стрільців 
1914 р. і 10-ліття змагу 1-ої 
Дивізії Української Націо-
иальної Армії 1944 р. 

Але, відзначаючи ці пре-
важливі в вашій історії дати, 
ми не повинні забувати й 
установи імени_^нашого без-
смертного пророка, що, й д у 
чи за заповітом великого Та-

5 = 

раса, стала в обороні рідного 
народу тому 80 років. 

Аджеж ці збройні виступи, 
як і інші актќ й події виз-
вольного характеру, включно 
з актами 22 січня 1918 і 1919 
pp., 1 листопада 1918 р. то-
що, могли статися тільки 
внаслідок розвитку українсь-
кої національної свідомости, 
коли наші люди, як казав 
Шевченко, пізнали, хто вони, 
чиї сини, яких батьків, ким, 
за що закуті. Без цісї свідо-
мости не було б розуміється, 
ніякої боротьби за нашу сво-
боду, за наші права, за від-
иовлення. нашої державности, 

А свідомість потреби влас-
НОЇ державности й конечнос-
ти боротьби за неї могла ста-
ти могутнім чинником тільки 
тоді, коли весь народ або хоч 
його широкі 'верстви собі їх 
усвідомили. 

І от у процесі усвідомлення 
величезну ролю відіграло са-
ме Наукове Товариство іменн 
Шевченка, що пішло за на-
казом свого великого пат-
рона. 

Шевченко на сторожі на-
шої волі поставив своє віще 
слово. Полум'ям свосї вог-
ненної поезії освітив нашу 
навколишню темряву, розі-
драв, як казав Костомаров, 
заслону, яка закривала перед 
його сучасниками колишню 
славу України. Він кликав 
своїх земляків не цуратися 
рідного народу, рідного сло-
ва й пізнавати сучасне й ми-
нуле рідного краю ті боро' 
ти ся за його визволення з 
московського ярма. 

Але щоб пізнати історі'ї 
України, треба було її вивчи-
тн, добре її зглибити, не мн-
наючи по слову великого 
Кобзаря, „ані титли, ніже тої 
коми". Аджеж бо, поклнкаю-
чнся на спільне походження, 
віру й спільне життя під од-
ним, мовляв, дахом, під од-
їгісю, нам Вогом даною, вла-
дою наші окупанти — мос-
калі намагалися всіма засо-
бами, що давала їм держава, 
при допомозі адміністрації, 
церкви й школи викоренити 
всяку думку з душі нашого 
народу, найменший спогад, 
чи натяк на його відрубність 
від народу московського, від 
„старшого", мовляв, брата, 
Бачте — ми всі „одне", один 
і той самий народ. Шевченко 
добре підхопив і висміяв оці 
московські зазіхання на на# 
т у землю ft нашу душу: 

І ви — наші і все наше 
І гоже й негоже". 

(„Великий льох") 

або 

„Все то те (тобто'Україна) 
Таки й було нате, 
А ми тільки наймали я 
Татарам на пашу 
Та полякам. . ." 

(„Суботіа") 

Отже не треба вам, „хахг 
л н " , НІЯКОЇ СВОСЇ МОВИ, НІ ЛІѓ 
тератури, ні держави. Ми всі 
одна велика й нероздільна 
Русь-Расся. Ніякої України 
не було, нема і не буде. Є 
тільки „Хохландія". А хто 
домагається України, той 
зрадник, розбивач „обѓдерўе-
сќої" сдносѓи, культури й 
держави. 

Оця об'єднавча пропаганда 
спантеличила не одну укра-
їяську душу, навіть ворожу 
до царського самовладства — 
і на Наддніпрянщині й на-
віть геть за-межами Росії, на 
українських землях. Австро-
Угорщини. Діє вона ще й до; 
сі серед частини нашого наѓ 

Ярослав Курднднк 

НЕ ЛЕГІОН, А УКРАЇНСЬКИЙ ОРДЕН!,.. 
Після багатьох років пору-

шено, нарешті на сторінках 
наших 'часописів проблему, 
що, крім політики, як вияву 
й засобу в орудуванні дер-
жавою, заторќўе друге таке 
саме важливе питання, а са-
ме, — ІЃ збройну силу: Основ-
нимн потенціяламн, немовби 
стрижнем і кістяком, кожної 
держави с: 1) внутрішня ад-
міністраційна спосність та її 
діяння, що проявляється на-
зовні у dpopMi закордонних 
представництв, їхніх зв'язків 
та впливів; 2) збройна сила, 
що її завданням с стояти на 
сторожі внутрішвього ладу 
та забезпечувати її кордони 
проти зовнішньої загрози. 

Черговою, ие менш важли-
вою складовою частиною 
держави с традиція, оця не-
вндиа спонтанна сила, що рі-
шає головним чином про мо-
ральну- вартість її кадрів, їх-
ню питому вагу, стійкість та 
засяжиість їхньої продуктив-
EOCTH. 

Багатьом народам, а зокре-
ма і нашому, українському 

вища, в якому вони прнзна-
чеиі діяти. . 

. Оклядніпк)ій с^дравою с 
зберегти потейціял ВІЙСЬКОВОЇ 
традиції —' військових кадрів 
у їхній" мігатарно-патрТбтич-
ній свіжості.' І нічого дивного 
в тому нема‡. Після гетьман-
ських часів)1 "Що скупчували 
й зберігали- козацьку орденѓ 
ську еліту,' ми були змушені 
перейти на службу „чужим 
богам" — Що виступали у 
вигляді чн ` то австрійської 
мозаїкової Держави, чи здка-
баленого „царского отсчес-
тва". ' ' 

Психологічно розцінюючи 
— колв хто'ііебудь служив 
при війську'і носив на чолі 
емблему тої чи іншої держа-
вн, то важко` було внмагати 
від нього, щоб вів був гор-
дий з тогоі що обороняє ту 
державу, яќв' йде цілковито 
врозріз з ного національними 
інтересами. Т' нічого дивного 
немає в тому,'що наша „муж-
ва" почала байпужітн до ЛИУ 
царських Чеснот, І це є може 
найкраще виправдання того 

— розцінюючи це з історич- періоду, в якому козацькі ва-
нрго аспекту — призначила ‚̂д^дащ Ш)ЧЛЛЯ вулис вростати 
доля немов би час гартуван-
кя у довгій і затяжній бо-
ротьбі, завершенням якої мас 
бути, здобуття і закріплення 
своєї t незалежної держави-
Оця сувор%; доля змусила 
йти українців не від, сьогодні 
на еміграцію, щоб, рятувати 
і зберегти: провідні кадри, А 
на еміграції особливо важко 
зберегти оту духову свіжість, 
яка необхідна для того, щоб 
це втратити зв.'язку з мину 
лим і не дати, вицолрвїти й 
погаснути тим ідеал'ам, від 
сили горіння яких залежить 
ваше дальше національне 
існування, 

Щоб зберегти національну 
свідомість серед еміграції, на 
це е^багато різних — назвімо 
їх' — запобіжних засобів, за-
лежио від потреби і середо-

И Я І І І'"І 

роду на вільній земл} Вашин-
гтрна. 

Ції'ѓ ворожій пропаганді 
могла .протиставнѓася тільки 
своя власна, незалежна, нау-
ка, яка. з фактами в руках 
розвіювала $ ‚‚о^сдяннтель-: 
ськяй туман". 
. 1 ось власне Наукове' Товя-

рцсгџо іменн Шевченка, вір-
не заповітам свого патрона, 
взяло На себе відповідальне 
завдання боротися з москов-
сьќою отрутою,'розробляючи 
українську науку, передусім, 
очевидно, українознавство в 
найцгаршому цього слова 
значенні. 

Працею Михайла Грушев-
сьќого `на полі історії, Івана 
Франка на полі літератури, 
Омеляна Огоновського й Сте-
пана Смаль-Стоцького на по-
лі філософії, Хведора Вовка 
на полі антропології, Воло-
двмира Гнатюка на полі 
фолкльору, Степана Руд-
ницького на полі географії, 
з поміччю численних їх то-
варишів і учнів збудувало 
НТШ велнчню святиню укра-
їиськрї науки, яка ясно й пе-
реконлнво доводила всебічну 
відрубність українського на-
роду від сусідів, що поділили 
між собою його землю, а пе-
редусім, розумісться, від на-
шого нібито „єдинокровного 
брата" москаля. 

Це був чин вікопомного 
значення. 

(Докінчений буде) 

в „землю, а не в сідло". . . 
Але на дні душі жевріла в 
кожного З`- них „священна 
Іскра'', яка' і в злиденних, по-
лігнчннх обстааннах не по-
гасала ніколи. Це те саме, 
що з левом, чн тигром, якого 
тримають у Ќлітні — він вц-
глядас немовби байдужим до 
всього, але ецробуйте ФІџШ` 
ти йому двері! 

Це не комплімент у сторо-
ну українців) але факт? що 
оця „вояцька харива" зав-
ждн спалахувала в важ і 
змушувала бути добрим воя` 
кох навіть н а службі в чу-
жнх. Колись в австрійській 
армії українці мали назву 
„тнрольців1 сходу". А в росій-
ській, царській армії, хто тво-
рив той стрижень — nJAfrap-
гпинські кадри? Всі оті. „пол-
тавци", „кієвцн", „чернігов-

' цн". Проявити себе українце-
ві на. вищому військовому 
пості було важко, бо недопус-
калн. А. якими буди всі, оті 
безіменні українці-воякн, ко-
лџ тільки поставала, нагода 
виявити себе . „вояком у се-
бе"? Хіба ^не} олнснули вони 
перед світом -вайкрагдвми лв-
царськимд чеснотами 2 

Покищо'- конкретної бази, 
чи виглядів 'на те, щоб тво-
рнтн свою, регулярну націо-
нальну армію, немає. Але 
з'являється "Друга можли-
вість, а саме, коли ми, як 
українці, не' хочемо віллятн-
ся знову в. якесь „чуже ар-
мійське море" — створнтн в 
майбутньому'`свої окремі вій-
ськові формації, або легіони. 
І тепер постає питання — чи 
коли б така можливість ста-
ла реальністю, то яке стано-
вище слід' зайняти українсь-
кому загалові? З^норува?н, 
відкинути,'.ВІДМОВИТИСЯ, по-
кликаючись на дуже прнк-
рнй досвід минулого чи роз-
глянувшн критично всі „світ-
ла і тіні", скорнстати з такої 
можливостн'?. На нашу дум-
ќу, коли мате до вибору „два 
зла", то 'вибирати „Менше 
зло", тобто творити легіони. 

У цьому випадкові треба 
керуватися'^‚дійсністю. Наші 
українські `вояки сьогодні на 
90% у совєтській армії. Вони, 
якщо йде про вишкіл — бу-
дуть поруч американських — 
одними із 'Кращих у світі. Та 

(Закінчення' ва 3-ій crop.) 

зяя 
Д-р Ол. Марітчах 

ПАМ'ЯТІ Д-РА И. ПАНЧНШИНА 
(Урнвкн а доповіді в УДМвТ—Щ у Дігройті) 
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Поїздка д-ра Дея до Гаїв 

мала позитивні наслідки. Ѓяѓ 
зетні описи нашої поїздки 
наробили багато шуму, і ук-
раїнські села трохи відітгхну-
ли. Польська влада злагѓднн-
ла дещо пацифікаційиі ме-
тодн в околицях Львова, а З 
часом і в дальших частинах 
краю. 

Минули часи пацифікації 
По численних арештуваявях 
та політичних процесах, прн-
йшло наше громадянство до 
певної рівноваги, і д-р Пан-
чи шин міг віддатися нор-
мальніГі лікарській практиці 
Мені доводилось зустрічатя 
д-ра Панчишииа доволі часте 
чи то при громадській праці, 
чи то при лікарських пора-
дах. При одній з таких порад 
д-р Павчишин порекомвяду-
вав мені перебути вакації у 
місцевосві Пітлюте, де вій ви-
будував велику віллю-саяа-

-торію 

горах, ва висоті понад 700 м. 
над поверхнею моря, була 
ідеальним місцем відпочину 
ќу. Шдшрте було сяолуче-
ве Ђ навблнжчою залізипчою 
Сїџціџцю Врошневои вузько-
уровщо гірською КОЛІЙКОЮ, 
один вагон якої перевозив 
раз на день людей до Під-
лютого чн Осќолоди й на-
зад. Підлюте мало знамениті 
кліматичні умовннв, а примі: 
щення й харчі були тут без 
закиду. Свіже повітря, міве^ 
ральнД води та сірчані купе: 
лі двяоввн)валв ідеальні умо-
винн. Над цілою місцевістю 
було видно добру, але водно-
час еиергійну пуку д-ра Пан: 
чия нив. 

Під час вечірніх проходів 
ліќўванці зустрічали часто 
д-ра Паячншива з ріднею, і 
вій завжди знаходив час, 
щоб обмінятись із ними хоч 
би кількома словами. А в 
Підлютім збиралася иа вака-

Місцсвнть Підлюте. поло- ці і, можна сказати, наша елі-
жена гдниомо в кароатиькмх та. Вліті, аж до початку осе-

нн, перебував тут Мнтропо-
лит Андрей Шептицький, 
який побудував для себе пре-
гарну віллю з кедрового де-
рева. В місцевій церковці 
Митрополит в и г о л о шував 
майже щонеділі проповіді, 
які своєю філософічною гли-
бнною зацікавлювали Не 
тільки наших людей, але й 
сторонніх відвідувачів. Прнїз-
див часто до Підлютого вїдо-
мяй польський посол Строн-
ськвй, який любив слухати 
проповідей Митрополита і 
відносився до нього з вели-
кою пошаною. Коли Митро-
полнт приїздив своїм ВІЗКОМ 
до церкви, всі схиляли голо-
вн, пщходнли до нього 1 ці-
дувадя його перстень. Оче-
вндно, що д-р Павчишин, 
який був прнбічним лікарем 
Митрополнта, п І к л у в ався 
весь час про здоров'я достои-
ного пацієнта. Д-р Павчв-
шнн мав дуже розвинену, 
сказати б, лікарську інтуїцію, 
якої не можна заступити 
жадною освітою. 

В Підлютім перебував за 
моїх часів Преосвященний о. 
Бучко та багато каноніків з 
львівської капітули, з о. Ку-
ницьким і о. Ковальським 
на чолі. Іноді після обіду, що 
його починав і закінчував 

молитвою Єп. Бучко, деякі 8 
гостей сходилися у віллі Мн-
трополята, який притаман-
ннм йому способом умів вли` 
ти в звичайну розмову багато 
філософічних спостережень 
та уваг. В дощові дні сходи-
лося товариство до великої 
їдальні ва різного роду роз-
ваги і тоді можна було поба-
чнти між зібраними ген. Тар-
навського, д-ра Гвоздецького, 
синдика митрополичих дібр, 
ред. Кутгчпнського та бага-
тьох Інших визначних осіб 
з цілої Галичини. Але д-р 
Панчишин запровадив у Під-
лютім суворий порядок. Світ-
ло було до диспозиції гостей 
тільки до 10-ої години вечо-
ра. Покійний був того пере-
ковавня, що сов перед ггів-
ніччю скршлює, а раніше 
вставання робить день кра-
ЩИМ. ПІДЛЮТе ПІД УМІЛИМ ЌЄ' 
рівннцтвом д-ра Панчишииа 
приваблювало чимраз більше 
гостей 1 мало великі вигляди 
стати, побіч Черча, другим 
центром для українських лі-
куванців, які потребували 
свіжого, гірського повітря, 
сірчаних купелів, знаменитих 
мінерлаьних вод та цілющого 
спокою. 

ЗІ зростом гітлерівської Ні-
меччнвн над Европою дедалі 

виразніше ставало мариво 
війни. Ніхто не знав ані дня, 
ані години, коли вибухне по-
ва воєнна завірюха, але всі 
здавали собі справу з того, 
що війна неминуча. В тодіш-
иьому співвідношенні сил ев-
ропейськнх держав треба бу-
ло подивляти безмірну наїв-
ність польських проводирів, 
які просто перли свій нарід 
і взагалі все населення Поль-
щі в нещастя. Ўроєне понят-
тл про Польщу, як мілітарну 
потугу, загрожувало катас-
трофою, в яку втягано мимо-
волі також українське насе-
лення. З кінцем серпня 1939 
року прийшло до німецько-
совстського порозуміння, 1-го 
вересня цього ж року розпо-
чалнся воєнні дії між Німеч-
чнвою й Польщею, а по роз-
громі польських армій Львів 
та Східня Галичина опинн-
лися в рухах большевнків. 

Незабаром по приході боль-
шевнків д-р Панчишин став 
завідувачем обласного відді-
лу охорони здоров'я, а по за-
снуванні медичного Інституту 
його призначено прчхреоіром 
цього ж івституту й дирекг 
тором клінікн внутрішніх не-
дуг. На тих становищах д-р 
Панчишин ще міг допомага-
ти стурбованому населеннќю 

Львова. Він ніколи не зпіі-
мався політикою і втягвення 
його до політичної акції не 
відповідало ані дотеперішній 
його діяльності, ані його наг 
турі. Становище депутата 
Верховної Ради СССР поста^ 
вило його в дуже тяжке по` 
ложення, бо В СОВЄТСЬКІЙ ДІЙ-
сності депутатќ цілковито 3af 
лежні від партії й уряду, діс-
тають директиви згори і ні̂  
якої індивідуальної діяльнос-
ти розвинути не можуть. Д-р 
Панчишин болюче відчував 
неприродність СВОГО НОВОГО 
становища, і часто можна 
було бачити його заклопота; 
ність, коли йому довелось вн^ 
ступати на трибуні разом з 
большевицькимн достоіінпкаг 
ми. 

Часи змінились. Прийшла 
німецька окупація Львова, а 
з нею нові сподівання й нові 
турботи. Незабаром внлвнло-
ся наглядно, що гітлерівська 
практнка — це заперечення 
всякої свободи, а теорія „над-
людннн" — ц'е заперечення 
всякого здорового глузду. 
Стало ясно, що гітлерівський, 
провід нездатний встановити 
новий порядок світў. 

Прийшла осінь 1943 року. 
Львів опанував непокій, всі 
відчували вагу грядущих по-

дій. Розбиті, здеморалізовані 
німецькі армії не були в силі 
здержати б о л ь ш є вицького 
наступу. Одночасно з тим, 
восени 1943 р. піднесли голо-
ву польські „боювки", які 
на терені Галичини, Волині, 
ПІдляшшя і Холмщинн роз-
вели свою терористячну ді-
яльність. Багато наших пере-
дових громадян впало тоді 
жертвою польського підзе-
Мелля. Також у Львові поль-
ські боївкя виступили актив-
Ко, звертаючи в першу чергу 
свою увагу ва професорів 
українців Медичного Інсти-
туту. По трагічній смерті 
проф. М І. Ластовецького 
щораз` більше викладачів ух? 
раїнців одержували листи з 
погтюзамн. Д-р Панчишин 
був може найбільше загро-
женнй. Але він виявив вели-
кий гарт духа і не звертав 
на все 'це увагн. Однак наѓ 
віть людина з великою від-
вагою не завжди може опат 
нуватн органічні функції. 
Несамовиті умовний тодішї 
нього життя і надмірна прат 
ця відбились на його здо-
рові, і вів занедужав на сер-
џе: Вістка, про це розлетілась 
по Львові і очі львов'ян-ук-
раїиціа звернулися на св. 
Юра, бо була чутка, що він 

перебуває там. По трьох днях 
тяжкої недуги, 9-го жовтня 
1943 р. славного лікаря й. за-
служеного''г'ромадянина не 
стало між н'ами.' 

Рік 1944-й. Багато україн-
ців вивезено, зі Львова, бага-
то виїхало,' ця Захід добро-
вільно,. шуйаќѓчи захисту від 
навали, яка зближалася зі 
Сходу. В серпні, вийми ваш 
евакуаційний поїзд з Крвни-
ці на Слоіа^гчину. Не знати 
чому спрямовано "його до 
Пряшева, Ji , ми переїздѓили 
прегарними .`карпатськнмн гс-
рами. ОднЗ)гб вечора поїзд 
затримався в горах, вќритих 
пахучим лісом. Залізвнчнй 
шлях потовая у промінні за-
ходячого toBBH4 Словацька 
військова сторожа дозволила 
людям вийти з вагонів. Т$ од-
нім вагоні побачили ми. вдо-
РУ по д-рові Панчишннові 'з 
дітьми. Син Покійі 
шов до нашсѓоГгуртка і 
чав згадувати Львів і а 
батька. Ми задумалися, 1 на`` 
раз перед нашими очима вста-
ла тінь д-ра Пантоппива. Але 
Це був тільки дух славної й 
доброї людини. Його вже ще 
було між нами На піняву в 
невідоме. Його тіло лежало у 
вічнім спокою на Лкчаківсь-
кім цвинтарі у Львові. 
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ажіт woo. p. ЛАЩЕНЌА 
.... (?) 

В 1917 p., за Тимчасового; кита Шаповал, головний ов` 
уряду, ПокнЗуаого обрано тхи-
ловою з'їзду мирових суддів у 
Кн$аі, а за. 'Українське!, влада 
він став xyt. головою апеля-
Ційирпо суду, Тоді в столиці 
Україна протало українське-
црввннчо товарнство й покій-
ннйстав на його чолі, як за-, 
стушшх голови. Лнпшвся Ла-. 
щенко на елзркбі й за гетьма-
на, але коли політика Скоро-
падськогопояала ставати ви-
разно проросшською, взяв у-
часть у деаогнції до гетьмана,, 
Щоб стримати його від мос-
квофільської.лінії. Гетьман о` 
чарував делегатів свосю лас-
кавістю й особистим шармом., 
Він обіцяв, виконати всі поба-
жання делегації, але невдовзі 
всіх її членів,' як і взагалі все; 
українське громадянство, при-
голомшила вістка про феде-
рацію з Росїсю. Тоді покій-, 
вий, н е вагаючися, став проти 
гетьмана і , узяв близьку у-
часть в обранні Директорії. 
(Спогади про це надрукував 
покійний у відомому кален-
дарі-альманаху „Дніпро" на 
рік 1923) . в . в Г , 

Крім фахової судейської 
д і я л ь н о с т е .‚покійний ціка-
вивоя й наукою, працюючи-в-
заснованомуѓ М. Грушевськимі 
„Українському Науковому То-
варнстні" в Києві, куди всту-
пив нездоваі ро закінченні у-
ніверситету. 

Після катастрофи україн-
ської дерзвавности, бачимо. 
покійного н а іміграці ї в Тар-
нові, але веаабаром вів перо-
їзднть з родавою д о Львова, 
д е поселюотьея в одній із ка-
меняць Наукового Товарист-
ва, д е мешкав і я . Ми з покін-
внм невдовзі , заприязнилися) 
й м а й ж е щодня в тих роках, 
(1920-1921).-із, ним бачилися, 
тям більще, _що він займався, 
студіями історії українського 
права в бібдіотеці НТЦІ, я-
кою я кермував. 

Жилося. Лащенкам у Льво-
ві д у ж е сутущно з матевіяль-
вого боку, та їй з політичного, 
б у л о невесело, а л е покійняйі 
не скаржввеахяа свою долю,, 
а журився -більшо д о л е ю рід-
його краю. ` 

У Львові 'перебував тоді і 
проф: Олеясаядер Мвцюк,, 

.економістовіѓѓ н е з а б а р о м пв-
реіхав . . .до -.Праги,-, д о . брав 

"влнзпькуучасть "в брѓанізацїіі 
й 'праці Українського Гро-, 
мадського Комітету, щ о очо-
лював українську політичну-
еміграцію в Нехословаччнні. 
Мицюк допоміг покійному не-. 
реїхатн до' Праги і влаштува-
тися н а працю в культурно-' 
освітньому відділі к о м іт ету., 
А л е ЛащенќеЎ почував себе) 
зле в установі, д е надто від 
чувалася партійна есерівська, 
диктатура;- яку провадив Ми 

ганіаатор Комітету. І от, ЩЛ 
тільки з Відня до Праги пере -
несли Український В ільнп# 
Університет, Лащенќо' став в 
ньому до праШі сшжшуяк д#-і 
цент, а опісля- ям професорі 
Рівночасно вибирають його й` 
професором УвраївськоІ Гос-
подарської Академії в Подсб-
радах. 

На цих посадах розѓоряўв 
покійний кипучу діяльність. 
як педагог і як учений до-1 

слід ник. Протягом 8 років 
своєї професорської д{няьнос-
тн видав вів ` низку цінних 
праць з історії українського 
права: Литовський статут, ям 
пам'ятник. українського пра-
ва (дві частини) і Копні суди 
на Україні, Руська празда;, 
Вінець дівочим, як івотитуті 
литовсько . українського пра-і 
ва, та інші 

‚КОНТО у різних наукових 
виданнях, В засіданнях Т-ва 
брали участь і чеські профе-
сорв, 

Покійний коряотувався в 
деяких наукових і урядових 
колах, як людина І вчений, 
великою симпатібю. Та свої 
звіявкм в чеському мшістер-
стві використовував вів. не в 
своїм особистім інтересі, а для 
.'помочі укр^шській високо-
шкільній, молоді й науковцям. 
Так роздобув вів стипендії 
для 12 українських юнаків у 
чеській Господарській Школі 
в м. Мельнику, то що. 
: в. іагг-аа ріь відбув Р. ла-
щенко дві подорожі до Волга-
'й"^ Д9 я$ж Софи", побував і В 
кількох, містах на провінції, 
нав'язуючи знайомості і зв'яз-
кв З' болгароькнми вченими 
,та відвідуючи бібліотеки. Ці 
зустрічі вашого вченого з 
болгарськими науковцями й 
діячами мали чималу вагу, 
поширюючи між ними прав-; 
диві відомості про Україну н 
українську справу. 

правничому відпДлі Увр. Уві 
верситеті створено в 1923 р. 
Українське Правниче Това-
риство, головою якого був ВІВ) 
до самої своєї смерти. 

Це товариство розгорнуло 
під його проводом жваву дії 
яльність,. що виявилася в чнс-
ленних засіданнях, ва. яких 
відчитано близько ТО фахо-
внх доповідей, пізніше видру-

З ініціятиви покійного прнф ^ ^ S L J ^ 5 ^ Щ0РШІ 

.ничомг rimrbri у^п vuu ^ Р ^ ^ ^ ^ розгортаючи 
свою невсипущу працю, але 
передчасна смерть перервала 
всю ного діяльність і заміри, 
на ведиќў шкоду для ўкраїн-
ської науки та щирий жаль 
усіх тих,, що знали цього 
скромного, але непохитного, 
українського` діяча - громадя-
нина й' науковця. 

Мир душі його! 
(Кінець) 

НА ЯКІ КОШТИ ІСНУЮТЬ ПОЛІТИЧНІ 
ПАРТІЇ? 

Цього року, як і кожного 
року, коли відбуваються якісь 
вибори, мільйони доларів вн-
трачено двома важливішимќ 
партіями на агітацію за своїх 
кандидатів. Виборчі кампанії 
коштують чимало. Звичайно, 
що вища політична ўставова, 
то вищі витрати на політичну, 
передвиборчу кампанію. Кан-
дндатн до місцевих органів 
можуть провадити кампанію 
на власні кошти, але кандн-
дати до федеральних чи стей-
товнх установ мусять мати 
багато грошей на поїздки та 
комунікацію з мільйонами 
виборців. Отже, хто дас кош-
тн на такі кампанії, хто опла-
чує рахунки політичних вар-
тій? 

Політичні партії в З'еднне-
ннх Державах дістають гроші; 
виключно від своїх прнхнль-
ннісТв 'на " балі добровільних 
внесісів. Цей принцип добро-
вільностн існує' по всіх амерн-
канських партіях і по всіх 
організаціях кожної партії. 
Жадних членських обов'язко-
внх внесків, гонорарів чи я-
кнхсь інших видів фінансо-
внх забов'язань в амервкансь-
ких партіях не існує. 

Але партії потребують гро-
шей на своє існування та різ-
ні кампанії. Тому кожна пар-

Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околиця! Увага! і 
.Відділ УНН у Вунсакет 

' ```-- влаівтовус 

ЛИСТОПАДОВИЙ 
КОНЦЕРТЃѓНІ 

В НЕДІЛЮ, 14-го ЛИСТОПАДА 1954 P., 
, -. о гол 3-Щ пополудні 

в залі HARRIS HALL. 
Й Програмі: хор, деклямацй, реферат. 

Все дооколичне громадянство запрошує 
К о м і т е т . 

MtNtPMPM) 

І УВАГДГ ИОНГСТАВН; ОГАИО Я окалвща 
Старанням Відділу. Українського Комґресового 
Комітету Америки для; м. Понґставн й околиці 

н відбулеться 

Л И С Т О П А Д О В Е СВЯТО 
(Nov. 14) 1964 P. 

Rayen Ave., в Иокґставн О. 
Початок о ѓод, 5-ІЙ пополудні. 

В ВДДОД‡О, 14-го ЛИ 
в Українській Залі прв 525 

З Багата"програма відповідна до Свята. Буде також по-
закісцеішй бесідник. — Все Українське Громадянство Иокґ-
ставау а, оќрлиці запрошуємо сердочпо до численної участи. 

- ' "^ Відділ УККА для м. Иоиґствви й околиці. 
jy#^^.t^t^Hr^t-Hr^t^^f f^lfyt^T^#^^Tt^^^T^THF^t^f? Ітичні кампанії ва тій підставі, 

тій змушена, внніунувазя, ко-
штн на ‚переведений місцевих, 
стентовнх та всеамерикансь-
кнх кампаній. Кошти погріб' 
ні щомісяця, щороку. Рідко 
коли залишається щось невн-
трачеке, що можна зберегти 
до дальшої якоїсь, кампанії 

Вишукуванням коштів зви-
чаііно займаються різні орга-
ніяаціТ окремо кожної партії. 
Федеральні, стеіітові та льо-
кальні комітети виборчих 
кампаній мають широку сво-
боду в роаумішіі збяранвя та 
витрачання коштів ва переве-
дення якоїсь кампанії Тому 
дуже важко навіть приблизно 
обчислити суми, зібрані та вя-
трачені політячними. партіямні 
по всій країні. Федеральннйі 
статут регулює та обиежуа 
анески до всеамерикаиськцв 
комітетів, але ця контроля не 
поширюється" на кошти зіб` 
рані та аитралені в межах' Яг 
когось стейту. За Конститу-
цісю З'сдявеявх Держав стей-
ти мають право самі регулхь 
вати переведення своїх полі-
тнчних кампаній, і не вс$Ѓі 
стейтн мають якісь обмежен-
ня таких фондів. 

Закон Гетча, переведеянн у 
Конгресі в 1939 році і допов-
неинй в 1940 році, говорить, 
що кожна особа мас права 
внести на вс"здернкаиську 
кампанію до 6,000 доля рів, 
закон обмежує також розмір 
суми, що їх можна зібрати та 
витратити якимсь одним аме-
рнканськнм комітетом, до 
3,000,000 доля рів у рік. Творе-
ти час, американські дві го` 
ловні партії можуть щороку 
збирати до 9,000,000 долярів, 
тобто по три мільйони доляѓ 
рів для всеамернканського 
комітету, комітету для вибо-
рів до Сенату і комітету для 
виборів до Конгресу. Але 
практично рідко вдасться зіб-
ратн таку суму, хіба що в рік 
президентських виборів, коли 
зацікавленість виборами біль-
шають суми внесків, 

Закон Федеральної Цивіль-
воі Служби мав ще одне обме-
ження щодо збирання фондів 
на виборчі кампанії. За цим 
законом особи, що мають у 
рядові посади, не мають пра-
ва збирати кошти для полі-
тнчянх партій, але мають 
права робити добровільні 
внески на політичні кампа-
нії. По деяких стейтах такий 
закон існує і для осіб, що 
займають громадські посади. 

Банќя, корпорації та робіт-
ннчі юнії також не мають 

І права давати гроші на полі 

З ЖИТТЯ ОБ'ЄДНАННЯ Б. ВОЯКІВ 
УКРАЇНЦІВ 

Об'єднання бун. Вояків Укра` 
івців а ЗДА центральна органі-
зація. украшеькнх комбатонтін, 
відбула минулого місяця свій 
черговий РІЧНИЙ З'їзд. ОбВУА 
згідно з' ахахутом с двоступе-
новоќї оргвнізацівю. Надбудова 
з ГОЛОВНИМИ керуючими органа-
ии та шдбудова — -відділи, що 
гуртують фізичних членів, КОДІ 
вояків всіх українських війсь-
нових формацій без огляду на 
час, в якім, діяли. Теж до Об-
ВУА входять кол. вояки без 
різниці віровизнання чи тери-
торіяльнопо'походження. " 

Най відраднішим успіхом Об-
ВУА у минулім році це присд-
нання значної кількостк най-
молодших ветеранів амернкаи-
ськоі армії — українців наПно-
нішоі іміграції. Ці нові ветера-
ии, що стали членами ОбВУА, 
не тільки скріпили нашу органі-
зацію кількістю. Вони скріпили 
її й своїм юним, свіжим, новим 
вояцьким духом. Нові члени на-
шої організації, ветераќн шини 
в Кореї, вступом у ОбВУА по-
в'язалн наше минуле, нашу вн-
звольну боротьбу, з Іхвьою бо-
ротьбою. 

Дальшим успіхом ОбВУА о 
наладнаная І усталення допо-
моги українським воснним іи-
вал ідам. Зорганізована Суспіль. 
на Служба Комбатантів, зложе-
на з представників ОбВУА І 
В-ва 6^В І У Д , успішно переве-
ла мин. року збіркову кимпа-
нію Дару Українському Вокні 
нону Інвалідові, о с я г а ю ч и 
$8,880.00. Розподіл допомоги не-
реведеяо за посередництвом 
Союзу Українських Вопиних Ів-
валідів в Німеччині. 

ҐЧмювна Управа Об'єднання бі 
Вояків Українців у ЗДА на 
соойому першому засіданні по 
3; З'їзді Делегатів, яке відбу-
лося в дві 2 жовтня ц. р. у 4т4 
лвделфИ, уіюнстнтуюваласлслі-
дуючо: д-р Володимир Галам, 
голова; д-р Івані Козак, Вален-
тян- Сем"янцвв та, Іван Поритќо; 
заст. голови; Двнтро Понта, св-
кротар; Иоахнм Вишневецькай; 
скарбник; Іван Одежиисьний, 
організ. рефер.. Д-Р Стсфан P U 
пецькнй, культ, о с а реф., Іван 
Поритќо, рефер. сусп. опіки, Я-
рослая ІІІтойко, господ, реф.; 
Богдан Кахдюк та Михайло 
Креср, члени. 

Головна Управа, обговорнпл 
ши докладно всі біжучі справи, 
заплянувала на найближче 
майбутнє такі завдання до вн-
конанна: 

1_ Перевести у місяці лнсто-, 
паді з другими комбатанськнмн 
оргавізаціямв збіркову кампа-
шю в користь допомоги укрвїя-
ськнм воснннм інвалідам т а не-
мічннм кол.-українським піпсь-
ковякам. Потреба допомоги іи-
валідам чимраз побільпт)'сться, 
теж потреба опіки самітним и4-
мічним ветеранам в З Д А стас 
дуже пекучою, тому конечннм 
є все зробити, щоби дам нян 
стнорити постійиу ft сяетема-
тнчну допомогу. 'є 

2. У підготові иових ісадріН у -
країнеьких. вННі)Ковиків. задямг-
чувятіг й підлержувдт}г укрніи-
ську американську молодь до 
військових студій. Головна У-
права ОбВУА, по ўділенні пря-
зиання у формі нагород під 
час 3. Делегатського З'їзду 
трьом військовим кадетам В. 
Марущакові, М. Коцюбі та м . 
Кравцеву — порішила утворн-
тя ствАу річну стяпендію в 
квоті 1500.00, уділюваиу най` 
здібнішому студентові-україн-

цеві Військової Академії. 
3. У плеіцшні військової тра? 

днції — по` широкім переведенні 
відзначуваш, 40-ліття внступу 
першої української військової 
формації у новітній добі історії 
визвольних змагань, порішено 
відзначити ЗВ-лІття Зимового 
Походу. 

ОбВУА, продовжуючи CROC о-
сновне завдання передати по-
колінням правдивнй образ до-
би існування й дій збройних 
сил українського народу, заклн-
кап своїх членів списувати спо-
гадн згідно з анкетними запит-
ќнќами. Коли всі члени ОбВУА 
напишуть свої спогади про все 
те, що вони ЧИНИЛИ, чи пережн-
вали у визвольних змаганнях 
— буде створена картина істот 
рнчної правди і це саме с на-
шок) метою таку правду пере^ 
дати наступному поколінню. 

4. Продовжувати заходи що-
до співпраці і об'єднання в од. 
ніЛ центральній організації всіх 
комбатаиськнх товариств ѓй 
всіх колишніх українських вій' 
ськовиків, що живуть у ЗДА, бо 
об'єднання всіх шарів українсь^ 
кого громадянства, а я першу 
Чергу кол. нолків. с тепер вима-
гапою конечністю. 

І. II. 

Не легіон, а іирвий 
ський орден!... 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

вірт-і џ%џщо 
сгудгаш. днгсвітового{) 
СОЮЗУ ЖІТЦ№Ш (М. М. М.) 

Що вони с охоронцями коштів 
людей, що належать до різ-
н и х політичних партій або 
безпартійних. Проте, с л у ж -
бовці чи керівники вншеназ-
ваних установ особисто ма-
ИУГЬ право давати гроші на 
політичні кампанії. 

З а к о н и про збирання гро-
шеіі на політичні кампанії 
різні по різних стейтах. Ц е 
стосусться найголовніше зві-
тування про витрати коштів 
н а передвиборчі кампанії, бо 
більшість стентовнх законів 
передбачає сувору кару з а 
витрату партійних коштів для 
підкупу, підпоювання та ін-
ш и х подібних способів вплн-
ву в а виборців. 

Кошти переведення полі-
тичних кампаній зростають з 
року в рік, і представникам 
політичних партій доводиться 
вживати багато заходів, щоб 
знайти та зібрати ці кошти. 
Останніми роками обидві по-
літичні партії пробують за-
провадити нові способи зби-
раиня грошей. Наприклад, 
обіди, щ о їх подекуди ВЛАШ-
товують партійні комітети, 
виявились д у ж е успішними. 
Успішним було також стнму-
лювання невеликих внесків 
від одного долара, що також 
збільшило суми партійних 
скарбниць. 

Загальна Рада. 

важливіше за їхній вишкіл 
це питання, — чи- збереддася 
в їхніх д у ш а х оця слава прв-
старої української героїня? 
Чи знайдеться між ними ба-
гпто л ю д е й тоСо. психічного 
складу, які будуть здібні не 
лише романтично і по-герой-
ськн вмерти, але й повести 
за собою інших ? . . Чи змо-
жуть вони заишкгя ншіежме 
місце у росішітку вільного 
'руху нл Укреїні і бутн не-
иовби тпми чотовими серед 
когорт, що поширювали й 
закріплювали колись потўру 
старого Риму? 

Коли б з'явилася можлн-
шсть творення українських 
військових формацій, то їх 
слід брати до уваги і розгля-
дати не лише як військові 
воєнні осередки, ЩО в НИХ 
мали б вишколюватися нові 
вояки або бувші, що вже від-
сталн від модерного вишко-
лу . Вони потрібні в першу 
чергу для молодняка, який, І 
крім чисто технічного вишко-
лу, дав би їм морально-ідей-
ну підбудову вояка-українця. 
j Коли сьогодні зустрічаомо 
геувпгото- УЄС'а^` і.сі}Кіжутгаіі--
т ѓ ќ а " із Зимового Походу, 
вояка з лав ЎПА, чи з І Уж-
раїнської Дивізії , то прязнатя 
мусимо, що всі вони м а л и 
змогу бути не тільки добря-1 

ми вояками, які вміли зраз-
ково орудувати зброєю, гикі 
розцінюючи їх збірно чи і в -
дивідз'ально в першу чергу 

вояками укіжїнського ор-
іену. 

І коли вести дискусію н а 
ц ю тему, то хіба у такій пло-
щині: яку тактику слід б у -
л о б зайняти при о)юрмуваияі 
українських військових фор-
иацііі, щоб вони були якнай-
бїльші силою та автономією-
Яку ролю вони можуть ВИКО" 
натн на випадок війни з про-
паґанднвного боку — про ц е 
хіба зайво говорити. 

І на закінчення слід дода-
ти, що то г. менш важливеў 
як будуть називатися такі 
формації. Багато важливіше,, 
щоб цс були осередки, в я к и х 
можна було б у першу чергу 
оформити духово вояка Ук-
раїнського Ордену! 

Не будьмо занадто перечу-
лені й упереджені , і коли по-
стане нагода творити такі лет 
ѓіони, то трактуймо їх, ЯВ 
перший ступінь української 
армії, з якої вона готова ров-
вивутнся. або, як воєнні з'сВ-
нання, що можуть її ідеально-
доповнити. 

Від 13—16 жовтня в Німеч-
чииі іВоия-Кольи) відбзгвся 

‚з'їзд. Світового Руху Матервй. 
Прибуло на цей, з ' іад около. 80 
жінок. - 'делегаток одинадцяти 
націонал ьностев) 

Українські делегатки, предг 
ставниці СФУЖО, прибули на 
Студійні Дні. також-у роді пов^ 
нопраааих учасниць, бо СФУ-
ЖО від ряду літ належить до 
членів цієї між народної органі-
задії. В а цей раз делегатками 
були Іиж. Зінаіда Витязь, місто-
голова СФУЖО в Евролі, проф; 
Марія Томаті вська і Олек-
сандра Судима, 

Центральною темою . нарад 
стало вивчення праці молодо! 
матері на виробництві. З'їзд 
розглядав питання, як впливав 
на родину відрив жінкн-матері 
від сімейного вогнища. На під' 
став! статистичних даних, зіб† 
ранвх серед різних народів; 
розкрито широку картину під-
иажу вання родинного життя. О-
соблшю заотановлялись присут-
ні. над вивченням негативного 
впливу цього явища на дитину. 

З'їзд- намітив заходи, які ма-
ЮТІ )іевтролізуватн згадувані 
неґативн і'запобігати їм. 

Чямаео- причинились до зміс-
ту праці, Студійних Днів укра-
інськіз делесатквч М. Томашів-
ська в короткому виступі під-

‚креслила, що поміж украінсь-
кою молоддю з-поза залізної 
заслони ті, що ШІросли в родин-
кому середовищі, мають інак-
шиА підхід до життя, як ті, що 
вийшдя з ясел чи дитбудинків, 

;Ол ,̀ Судима, внкорнставши до-
кладні матеріяли СФУЖО про 
становище молодої матері-ук-
рашкн на еміграції, у своєму 
2о-хвилишшиу виступі зверну 
л а увагу на особливі причини, 
що спонукують українську жін-
ку залшнатк свою, родину; по-
рушнла також проблему ч а с 
тшшого заробітнѓу української 
жішш. У чнсловнх показниках 

51 Януш, Rio Порк 
}В. `Бурко, Насґра он Леяќ 
Н. Гиатчук, Бспац( 

Ол. Сулима змалювала перед` 'М.. Чапля, Цю Гривен 
з'їздом д о к л а д и у к а р т и н у -т ' 
різних промнсдових. гллузайт.а-
яких- захрулнввЯі мавка на. еміг-
рації. 

Другого дня нарад відбулися . 
збори, управи'М. М. МГ., в-яких' 
взяла- участь. Іюя. Зінаіда Вмч ; 
тяаь. У 

Н а честь. делегаток влашту- j 
вали прийняття' посадник міста 
Кельну. І дружина французько-
со- амбасадора п. Понсо. Під час 
товариських зустрічей украін-
ські делегатки нав'язали цінні 
зв'язки з діячками М. М. М. й 
популяризували серед них ук-
раінську справу. 

"^niSv. ТУРЯ 

ВИКОНАЛИ О № ОБОВ'ЯЗОК 
У цій pjlTpBBj друкуємо в вризяаявяи І водяхом 

громадян, яр вувмвяя іят'яьџшошвгтттяььфяшр 
нОмбодвГтаефііяежерпу ия фояя д я т я в о г о журва^у 
‚ З е е е я в а - 7 ^ 

СПИСОК 4L М 
f 5 П. Петров, Шікаґо 

С. Гувадь, Пераѓ 
.Д-р І. Козій, Шікаґо 
С Морозовнч, КлІвдевЖ 
К. С Гунька, Рачестер 

jB. Балабан, Гавстоя 
Ю: Пвмчяк, Вруииві) 
Р. І. Савицькі, Фісдадслфія 

‚В. Дзюмбкла, Вотервліт 
A. Прокофіів, Торонто 

`І. Ковалюќ, Ню Порк 
,МГр О. Лободоцький, Дітройт 
B. Яремішян, Амстердам 
М. Огадпік, Шікаґо 
П. Вугап, Креябурі 
11. Павлиќ, Дітройт 
І Лзядів, Джерзі. Ситі 

'і Д-р- М. Полотнянка, т Ля. 2.16 
2.50 
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К. Шурни, Луїсвіл 
В. Ларіоп, Туляре 
а Павленко, Шікаґо 
М. Калавур, Ол ВІвіе 
А. Сгецяк, Клівленд 
Д-р І. Сорока, Ііріджпорт 
A. Качор, Вінніпег 
B. Пяаяада, Веклеяд 
Ю. Сторощук, Ровглеяд 
0 , Лятвая, Ню Порк 

'Д Зїедецькнй, Тодідо 
1. Горінь, Елкгарт 

,1. Вожях, Тімміно 
' Д. Галущак, Бспаяоля 
В, Каміиський, Илірлетя 
В. Кухта, Клівленд 
В. Радзикевнч, Клівленд 
М. Бабак, Монтреая 
Г. Зааадсьішй, Ляшін 
І. Нольшш, Гартфорд 
К. Гойоер, Гадлея 
Д-р В. Леиець, Павќі псі 
П. Одсшко, Л. Анджсяес 
В. Лопатях, Дітройт 
Мь Гейтвшг, Клівленд 
Па СязлттСџ'`Лі Анджалее 
IL Бончуп, Щікаґо. 
М. Семків, Шікаґо 
М. Кучма, Ню Порк 
І. Васялншнн, Ню Иорк 
К. Процьків, Віллярд 

РОСТУТЬ КАДРЦ ФА^СШОІ 
ПІТЕЛІГЕНЩХ ' 

КАРТКИ 
НА РІЗНІ НАГОДИ 

в українському стилі. 
12 штук за 51.00. 

висилас за попередній надіс-
ланќям иалежитостя 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street 

jersey City З, N. 1. 

, В місті Брандфорд, Онтаріо,, 
Канади відкрив ли;арську кая-` 
.цешфііО д-р.Х,. Сврицух,, 

З цісі нагоди українська гро-
мада Вралтфорд справила д-ро-
ві Скрипухоаі несподіванку, at 
саме дня 9 жовтня ц. p. в з а д і 
Народного Дому зібралося по-
верх.20а осіб 1 тут врочисто ш-
талм свого лікаря. В часі беико-
ту промовляли: п. Саанцький. 
голова правоел. громади, П. Сії 
кора, голова Укр. Народного 
Дому, парок укр. католицької 
парафії о. Тсліжнн, дентист д -р 
Никнфорук, адвокат д-р Боро-
дач і п. В. Кравчук. 

Дружині лікаря п. Лідії з 
Кравчуків - Скрндух вручена 
гарну в'язанку квітів, а д-ровЬ 
Скрипухові цінні пом'яткові по-
дарунки. 

Д-р Скрнпух зі зворушенням 
і сердечно дякував за так милу 
несподіванку 1 заявив, що він 
тут працювати буде як лікар-
украінець, без різниці віровнз-
нань, партій чи фінансового по-
ложоннл папісќта. 

Програмою прийняття керу-
вав вміло Із гумором та делі-
катністю п. Р. Сікора, — голова' 
Укр. Народ. Дому в Бравт-
форд. 

Важніші епізоди цього свята 
були фільмова ні. 

Підкреслиѓм треба, що д-р. 
Іван Скрнпух від р. 1950 в члв-
ном Українського Народного 
Союзу і визначним громадян-
ськнм діячем. 

Петро Крутиголова, 
секретар. Відділу УНС 

в Браитфорді. 

{НОВИНКА Д Л Я Д І Я В Ѓ 
Р. з АВ АД ович 

‚давшќи 
СВ. МИКОЛАЯ" 
( 3 СВЯТИМ МИКОЛАСМ 

СВІТ ОИТЖДЖАСМ) 

І. Те.тюк, Ню Гейвея 
3. Березіцька, Ню Гейвея 
М. ІнрЬиська, Паатукеѓ 
Г .Гараекм, Шікаґо 
О. Карп'яж-БенпалЬгМІияевп. 
A. ҐаЙдуков, Гонк)не 
а Коваль, Шікаґо 
О. Береза, Амстердам 
Д-р В. Шнманів, ЌЛЃін 
Ю. Теодоровмч, Шікаґо 
М. Мартинеяко, Трентоп 
Б. Лівчах, Фвіііідіяфія 
С Геяеґа, ЮніЙон 

'Д. Овдтівсьва#,. Иляоабет 
Т. СЛНВІНСЬКИЙ, Бріджпорт 
П. Лскман, Відаімадтік 
B. Іваякипгвн, Бруклня 
A. Л гщи шіш,' ACT О ріп 
Н. М. Кокольеькі, Річ. Гілл 
Г. Гаиняц. Аяевтаан 

ІЯ. Чнкарріши, Рачестер 
Г. К. Яцншип, Аеторія 
B. Костриќ, Кліплепд 
І. Д#рекМнинй, 'Щкйте`отои 
В. Бучацмшй, Клівлелд 

! П. Граичпшш(,' Геибдс 
;ТИГ, Отѓруќ, "КЛІВЛМЇД 

І. Рудакепнч,`Шікаґо`' 

І. Войтович, гатебурґ 
Н. Добош, ІПтсйурґ 
С, К. Пастухів, Бруќдни 
Ю. Лояяшин, ІІлеАнфІлд 
МІ Цюика, Геркімер 
ІИЃ. Леськів, НЌмцж 
Г. Васялик, Асторія 
П. Іванчук, Асторія 
Р. О. Іванчук, Вреитвуд 
П. Кудрик, Вайои 
I. Юрків, Шікаґо 
Д-р 3 . Пль, Треятоя 
Дьр Т. Воробецв, Шікаґо 
0 . Ліщияеьжяя, Шікаґо 
В. Киетть, Клівлеид 
A. Струць, Шікаґо 
Я. Мяколаснко, Ютяка 
B. Балуќ, Бруклян 
L Витязь, Честер 
Зем., Честер 
М. Лойовгький, Шікаґо 
А. Рудий, Дітройт 
Лќ Ляляк, Рачестер 
П. Прияк, Шікаґо 
Р. Бабиќ, Шікаґо 
Р. Чорнобіль, Рачестер 
Н. Блищак, Сам Фраасіоао 
A. Піхо, Лііилгапуліс 
B. Ќопаленќо, Н. Саярамекто 
Г. Васютян, Фяладелфія 
d ЗавІеьіожЙ, Боффало 
М, Добрянськай, Ню Иорк 
І`. Рошінкіп, Олеаи 
Д-р 3v Храаливяй, С Лўіс 
Д-р К. Годовонець, Рячеетер 
Я. Марко, Торонто 
А. Калій, Горо Шк 
Р. Ѓрицин, Корона 
II. А. Палій, Попќере 

ѓ † Я . Касюхннч, Ванкувер 
1. Іщепко, Бетсвія 
A. Тутшца, Фядаделфія 
B. Літќо, ФенІкг 
П. Потімарчук, СІ стел 

Я, Войчук, Савойя 
.Штула, Елязабет 

Д . Гнатюк, Елязабот 
A. Копнгтянськнй, Вветбері 
B. Місіорсіп;о, Тікгвіл 
М. Тевеаогв. Вестбері 
В. Горинь, Веетбер( 
Я. Богданів, Пќопіл 
М. Киршч, Юшйоидейл 
Ь Душенчо'к, Юнійоядейл 
Ю. Малапчук, Тст Медоа 
М. Курчаќ, Іет Медов 
Я. Курчаќ, Іѓѓ Медоа 
tk Шпачннгькня, Геяпетед 
В. Оріховеькия. Гемостед 
д. греб, гатебурґ 
М. Саняцька, Торонто 
Ю. Аидруеів, Рачестер 
І. Велич Рачестер 
М. `Мотуз, Форт Вреґ 
It. ::: ДОШИЙ. Озон Парк 
П. Турќо, РІверсаАд 
І. Федун, Нюарк 
Т .ЗдНрко, Бруклян 
С. Лебедяќ, Рачегтер 
3 . ВОИТОПИЧ. Ютяка 
L Полько, Ню Гартфорд 
О. Туринська, Нюарк, 
X. Телепко, Фяладелфія 
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Разом 
Р а я і т е проголошено 

$ 32R.25 
6,123.11 

$1.049ЛЙ 

іт 'щт'тгЛтятіішгт$іЛѓІ 

О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Л Е Ш С І В Щ Ш І И , 
В і д д і л 1. в Н ю П о р ќ у 

запротус всіх лемків та прихильників Лемківщнни на 

ЗАБАВУ З Т А Н Ц Я М И 
яка відбудеться 

В СУБОТУ, 13-го ЛИСТОПАДА 1954 P., 
и долішніЃї залі 

Українського Народного Дому, 
140-142, 2-пі Евию в Ню Порќу. 

Початок о ѓод. 9-ій вечора. — Вступ $LW 
До танцю пряграватиме Оркестри СТЕПАНА ЧЕЛАКА.' 

Шва И вя. 
з валежвтістю 

приймав: 
8 V О В О D А 

81-83 Q n a d 8 t (P.O. Box 34в) 
Jersey CRy З, N. J. 

mmmmmmmmm 

УВАГА! НЮ ВЮНСВК І ОКОЛИЦЯ! 
ОСІННЮ ЗАБАВУ 

влаштовує 

УКРАШСЬКО-КАТОЛИПЬКА ПАРАФІЯ 
В НЮ БРОНСВ1К, Н. ДЖ. 

я суботу, 20-го листопада 1954 р. 
в З А Л І S T ! LADISLAUS HALL, 

199 Somerset Street, New Brunswick, N. J. 
о год. 7:80 вечора. Музика п. їв. С^вгчишння, 

Теплий і добірний буфет. 
Гостей сердечно вітасмо. Параф. Рада. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ШКІЛ УКРАЇНОЗНАВСТВА! ^fcfc 

НОВА ІСТОРІЯ УНРАЇНИ 
У двох частинах: 

L Проф. І. Крнпякевяча до 1914 р. 
IL Проф. М. Дольиицьного до остаяиіх чаѓїв. 

Книжка мас 50 ілюстрацій, обкладинка роботи Е. Козака. 
ЦІНА: брошурована $2.80 

у полота! т золотим кадрўќом $ЗЛО. 
Замовляти: 

"SV0B0DA" 83 Grand Street, Jersey City З- N. J. 

3= 

Завтра появиться оголошення з цінами 
і і ірпли П. СТАСЮК 

124 First Avenue, New York, N. Y. (Між 7- 8 вулицями) 
на різні м'ясива та товари власного виробу. Слідкуйте за оголошеннями ФІРМИ С Т А С Ю Н А в „Свободі" завтра. 

ЩЏ 
4 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 10-го ЛИСТОПАДА 1954, . ' _ тшш 
rj' Ч. 217. 

il.li ! і "ті 

НАЙКРАЩІ ХОРИ 
НА ПЛАТ1ВНАХ З НОЛЯДАМИ! 

Хор Метрополії ‚ДУМКА" вперше 
на платівках. 

Норку 
фірмою „АРКА' 

520. 

ПЛАТІВКИ награні 

КОЛЯДИ: 
515. Дзвонять дзвона — (Кашубннськнй-Неділь-

ськнй) 
БОГ ПРЕДВІЧНИЙ — (Людкевнч-Недільсь-
кнй)_, вик. Хор „Думка" — Ню Иорк, 

Днр. О. Мнкктюк 
Херувими Святѓ — Жіночні Хор „Боян" — 
Ню Иорк, Днр. L НедільськнА 

516. Бог ся раждає - г (Нижанківськнй) — Хор 
„Сурма" — Львів, Днр. Іван Охрнмовин 
Вістку голосить — Жіночні Хор „Воян" — 
Ню Иорк, Днр. L Недільськяй 

517. Новая радість світу... — Жін. Хор „Боял", — 
Ню Иорк, Днр. І Недільськнн 
Бог природу — Нвжанківськхя) — Хор „Сур-
ма" — Львів, Днр. Іван Охрнмовнч 

518. Нова радість стада — Міш. Хор „Воян" — 
Рочестер, Днр. К. Цепенда 
На небі зірка — Жіночий Хор „Воян" — Ню 
Иорк, Днр. L Недільськнн 

519. По всьому світі — Жіночий Хор „Воян" — Ню 
Иорк, Днр. І. Недільськнн 
Oft, виднів Бог — Мнтрополнчннй Хор — 
Варшава 
НЕ ПЛАЧ, РАХНЛЕ — (Т. Купчннськня — 
М. Колесса), вик. Хор ‚Думка — Ню Иорк, 
Днр. О. Мякнтюк; Сольо: Баритон О. Стецура 
Нова рада стяла — (Дмитро Котко), вик. Хор 
‚Думка'' — Ню Иорк, Днр. О. Мякнтюк 

' о - -
ОРЕСТ РУСЛАЌ: 
521. Минули літа молоди — (Т. Шевченко — О. 

Нижанківськнй) 
І золотої і дорогої — (Т. Шевченко — Д. СЗ-
чнвськнй) 

522. Фінале — (Б. Легший — Д. Січинськнй) 
Бабіте літо — {С. Чернецький — Д. Січин-
ськнй) 

523. В гаю зеленім — народня пісня 
Верховино — народня пісня 

КВАРТЕТ БАНДУРИСТШ Р. ЛЕВНДЬКОГО: 
508. Гупулко Ксеню, — танго (перша редакція), 

МУЗ, Я.Варнич . 
Пращаюсь Ангеле а Тобою — нар. пісня 

512. Ой, -зав горя — стрілецька пісня. М, Леон-
товнча 
Як Стрільці йшли з України — стріл, пісня, 
слова й музика Р. Купчииського, вик. Міша-
ний квартет у супроводі бандур 

513. Хлопціѓ підемо! — Пісня 1-ої Української Дн-
впії, ар. Р. Левицький 
Левіт за лентою... — Пісня УЛХА., ар. Р. 
Левицьхнн, вик. Мішаний Квартет у супро-

514. ї%й BM-WpiJlBBi OhKudf — стрілецька пісня 
ар. М. Леонтовнч 
їхав Стрілець — стріл, пісня, муз. М. Гайво-
ронського, внк. Мішаний Квартет у супроводі 
бандур. ' 

ТАНЦЮВАЛЬНА МУЗИКА: 
204. Село моє рідне — словфокс — Ю. Лаврівський 

Синій сад — танго — Ю. Лаврівський 
205. Якби я мав. . . — танґо — Ю. Лаврівський 

Шукай кохання — словфокс — Ю. Лаврів-
ськия 

208. Сонце зайшло — танґо — Ігор Раковськнй 
Тобі я скажу — вальс — Ігор Раковськнй 

209. Все твоє — танґо — Ігор Раковськнй 
Ти поїхав — вальс — Лїда Нікольська 

220. Міжнародні мелодії — „лонґ-плей" 5 танґо, 2 
вальси, і фокстрот (ціна дол. 2.95) 

221. Червоні маки — танґо, муз. І. Недільськнн, 
співає Мирон Ебергардт 
Верховино — нар. пісня, М. Ебергардт, Ка-
нада 

222. Десь там вона — вальс, (Орлигора-Слабнй), 
М. Ебергардт 
Цвітна дрібная — вальс, (Матюк-Слабнн), М. 
Ебергардт 

ЦІНА ЦИХ ПЛАТІВОК ДОЛ. 1.25 ЗА ШТУКУ 
0) Повнщі платівки висилаємо поштою за поперед-

нім надісланням грошей або за післяплатою. 
9 При замовленнях в платівок і більше — порто 

оплачўе „Арка". Менших замовлень не внко-
нуг.мо. Платівки висилаємо до всіх країн. 

о Для перепродажі гуртовий рабат, як в оферті 
0) Жадайте наших платівок у найближчій Вашій 

крамниці. 
^ Жадайте повних каталогів — безплатно! 4 

Шукають Своїх 
Гідних 

КАЛЕНДАРІ на 1955 РІК 
СТІННІ КАЛЕНДАРІ — релігійні, світські, 

краєвиди, ціна з пересилкою 354; 
Тарао Шевченко, Іван Франко ціна з псре-
снлкото 50ѓ. 

w 4 n w w t n a w g r a B и пшттлааттлтшлатшштттт. ( 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 1 1 АРНА ВИСИЛАЄ 
релігійні, мистецькі 
(Анастазісвського, 

Козака, Крнчевської 
та інші). 

Висилаємо поштою. 
12 вѓѓуж з коп. ЗА $ЇЛО 
SO аѓгуќ з ќот. ЗА $2.00 

іИВВЯ№ИВіВІіВ)ВЕИВВВЛіІ 

НА СВЯТА: 
MU, купо,мак, 

імпортовані грнбн, 
андрути для тортів, 

і т.п. 

вввмввя 
нкге І БАГАТИЙ ВИБІР СВЯТОЧНИХ ДАРУНКІВ 

МАЄ ДЛЯ ВАС „АРКА". 

Замовляти: 

A R К A Company 
48 EAST 7th STREET, NEW YORK, N. Y., USA. 

. Phone: ОвШтку 3-3550 

Увага: Зголошуючись на роз-
шуки до З.У.А.Д. Комітету, тре-
ба на початку лнста доконче 
подати п і д я к и м ч и с л о м 
а розшуках було кадруховано 
прізвище особа, яка Вас, чи яку 
Вп шукаєте. 

Зголошуючись на розшуки, не 
набувайте жложатн вашу жер-
гву на покрнття поштових і бю-
рових видатків та за витрату 
часу на полагодження вашої 
справн. 

За листами чи адресами від 
скнтальнкків прохаємо зверта-
твсь безпосередньо до ЗЎАД 
Комѓѓету, адресу якого подано 
при кінці. 

ГРУПА ЛИСТИ ДО: 

20507 Іван Міхалко знайомих 
В. і Г. Панасенко. 

20508 Микола Даннлюк овою 
дружину Марію з р. Семак, Да-
иилюк (32 р.) з Виноград біля 
Коломиї, що в 1944 р. мала буѓв 
під час боевих дія евакуоваяа і 
мала потім находитися в Німеч-
чині. 

20500 І. Матковський прняте-
ля Павла Бабяка ві села Суха 
Воля, пов. Городок Гагаялонсь-
кия. 

20510 Марія Микитюк тітку 
Параскевію Бабій зі села Рек-
шнн. пов Вережаня, яка виіха-
ла до ЗДА в 1908 р. 

20511 Олесь Візняк стриїв 
Івана, Володимира та Олексан-
дра Візняк, які виїхали до З Д А 
по першій світовій війні. 

20511 М. Шумяк Анну До-
лняську, зам. Стефановнч, ро-
дом зі села Бавутянка, пов Ся-
нік. виїхала до З Д А перед пор-
шою світовою війною. 

20513 Микола Вілівськнй ро-
дяну Туринських (Івана, Юлію 
з дітьми Рудольфом і Нусею), 
яка прибула до З Д А в 20-х ро-
ках з Червовець. 

20514 Іван Воробець тітку 
Марію Воробець (правдоподіб-
но жива в Ш я т ґ о ) та Василя 
Конюѓў зі села Горожанжа, пов. 
ПідгайпД. 

20515 Леоя Кочій шваґра 
Александра Шдгайного та сусі-
ду Василя Корчовего а села 
Верезовидя Велика, вов Терно-
ггіль. 

20516 Микола Чорнопнський 
вуйка Якова ЛупДв зі села Вір-
лів, пов. Зборів. 

20517 Михайло Фединч родн-
ну Федннч. 

20518 Микола Войтенк краяна 
Івана Сівачок. 

20519 Айва Сќірка мужа се-
стрн Катерний Івана Іваша з 
села Дроздовичі, повѓѓ Перс-
мншль, який ввіхав д о З Д А в 
1913 р. і проживав в Фнладел-

20520 Олена Шнмоват бра-
танха Андрія Данвло (передню 
мешкав в Пнтсбурґу). 

20621 Павло Слободян стрия 
Симона Слободян, його дружи-
я у Марію в дітьми Антояіею, 
Аниою і Іваном — перебували 
довший час а Нюарку. 

30522 Констаптин Пісечко се-
стру Ахну Молинь s повіту Я' 
рослая. 

20523 Михайло Андрусяк Фе-
дора, енна Юрка Федишнн i s 
села Черняшнн, пов. Городенха 
(дивізія) . ч 

20524 Дмитро Палащук Ада-
мовича Сянка з села Видраний, 
пов. Володимир Волинськіѓй, Я-
кий виїхав з Німеччини до ЗДА 
в 1950 р. 

20525 Anna Ракоід знайомого 
Олександра Бондаренко. 

20526 Василь В а с и л і в Ол. 
Степанюк, Ол. Матвійчук і ро-
дину Махарух, всі з Ковля на 
Волині. 

20527 Василь Чубатий роди-
ну інж. Ярослава Булка. 

20528 Фльоріяп К о з и ц ь кий 
родину Федора Савків. 

20529 Фраяцас Фомеяко сво-
яка Івана Дольсьхого з повіту 
Самбір. 

20530 Ігнатій Завойський ті-
ток і вуйків Івана, Давка і Со-
фію Завойсьхях зі села Красна, 
пов. Кросно. 

20531 Іван Теслюќ зятя з ро-
днною Івана Гладкого, що при-
був до ЗДА у 1949 р. 

20532 Семен Юзеф шваґра 
Івана Терлецького з Лопушнн-
ці. пов Перемншль. 

20533 Антін Карпа брата Іва-
на, уродж. 1908 р. у Павлнкові, 
пов. Верезів, виїхав до Арґентн-
ния 1939 р. і мав переселитися 

до ЗДА. 
Голосити СЬ ДОЇ 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, INC. 

P. O. Box 1661, Phila. 5, Pa. 
Злу ченжй У к р а ї н с ь к и й 
Амернкааськжй Допомоговжр 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВМВР1ДЖ, ПА, — Місячні 

збори В-ва св. Василія Вел., 
відд. 161, відбудуться в суботу, 
13-го листопада, о год. 7 P j i . 
при 6(Ю Glenwood Avenue. '— 
Ч. Кудріч, секр. 

ІШЌЛЃО. ІЛЛ. — Місячні 
збори В-ва"св. Петра і Павла, 
відд. 220, відбудуться в суботу, 
18. листопада, о год. 7:30 веч., 
в параф. залі, 4950 S. Paulina S t 
Проситься всіх членів бути прн-
сутнимн, бо с важні справи до 
вирішення. Рівнож пригадусть-
ся довжникам, щоби цього міся-
ця вирівняли свої залеглостн 
тому, що замикасмо річні обра-
хуикн відділових книжок і ціло-
го маяка. — Г. Гарасям, секр. 

НЮАРК. Н. ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Зал. Січ відд. 371 
відбудуться в п'ятницю, 12-го 
листопада, о год. 8-ій веч., в Сі-
човій залі при 506 — 18th Ave. 
Проситься членів приходити на 
збори і платити свої вкладки на 
зборах відділу. — В. Гнатиќ, 
предс.: П. Заболоцький, к а с ; 
Ю. Варанюќ, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — С-во 
Рож. Пресв. Богородиці відділ 
86, повідомляс своїх членквнь, 
місцевих і позамісцевих, що збо-
рн відбудуться в неділю, 14-го 
листопада, о год. 4:30 попол., 
в церковній залі 306 Гудсон 
Евеню. Просимо всіх прнйтн, 
буде вибір кандидатів на уряд 
1955 й інші важні справи. Дов-
гуючих вапомивасться вирівня-
тн свої довгн. — Ева Герула, 
предс; Марія Шворц. к а с ; С. 
Гунька, сеќр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Збори 
Т-ва „Єдність" відд. 168 відбу-
дуться в неділю, 14-го листопа-
да, в Домі Горожан, 847 N. 
Franklin St., о год. 1-ій попол! 
Проситься всіх членів бути ва 
означений ч а с — М Курко, 
предс; С. Фнлик, рек. секр.; L 
Потучко, фін. секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Місяч-
ні збори В-ва св. Васнлія відд. 
339 відбудуться в суботу, 13-го 
листопада, о год. 7-ій веч., в 
домі Громади ва Лавренц вул. 
Проситься всіх членів бути при-
сутними і вирівняти аалеглі 
вкладки. — О. Вўдай, предс ; 
В. Мущинка, к а с ; А. Хромяк, 
секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Т-во 
‚Мир", відд. 324, повідомляс 
членів, Що звичайні місячні збо-
ра відбудуться в суботу, 13-го 
листопада, є год. 8-ій веч. Про-
симо всіх членів прийти гро-
мадко 1 вирівняти залеѓ, вклад-
кн. — А. Горохівський, предс; 
Н. Вурак, кас; L Струк, секр. 

ИОНГСТАВН, О. — В-во св. 
L Хрестителя відд. 230 повідом-
ляс всіх членів, що місячні збо-
ри відбудуться в неділю, 14-го 
листопада, в своїй залі 914 
Франклін Евеню, о год. 2:30 по-
пожудві. Проситься всіх членів 
я питися на тих зборах, масмо 
дуже важні справн до вирішен-
ня де самі урядники не можуть 
тої справи рішати. Одна органі-
зація хоче відваямити нашу за-
лю третяй поверх настало. Ва-
ша присутність с конечна, щоб 
не нарікати, що урядники самі 
роблять без Вас. — М Мушин-
ськнй, предс; Д Войтовнч, кас. 
І. Павловськнй, секр. 

ИОНГСТАВН, О. — Т-во їм. 
О. Васараб відд. 348 повідом-
ляе своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 
14-го листопада, зараз по вели-
кій Службі Божій в церковній 
залі при 526 W. Rayen Ave. 
Просяться усіх членів прийти 
і заплатити свої вкладки та вн-
рівнятн свої залеглостн. — Ма-
рія Черніга, предс; Иоснфнна 
Стахура, кас ; Марія Періѓ, сек. 

ЧВСТЕР, ПА. — Т-во їм, Т. 
Шевченка, яідд 156, повідом-
ляс своїх членів, ЩО місячні 
збори відбудуться в неділю, 14. 
листопада, о год. 2. попол., в 
Громадськім Домі. — В. Новак, 
секр. -

ДГГРОИТ, МІШ. — Відд. 292 
повідомляс членів, що збори 
відбудуться в неділю, 14. лнсто-
пада, о год. 1:30 попол., в залі 
У. Н. Дому пря Мартин і Міпгі-
Ган вул. Також повідомляємо 
всіх членів, що фіиановнй се-
кретар відділу зміняв свою а-
дресу. Нова адреса: Peter Fedyk, 
6121 Grandville St.. Detroit 28, 
Mich. Teleph. LU 4-1290 — Д. 
Дубрівннй, рек. секр. 

FARMS FOR SALE 
Д P А Ц Я # # Д # WAWiyrMALE Ш 

ФАРМА Н А ПРОДАЖ 
в Amherst, Maaa. 

Каледж в місті, окало 40 акр. 
землі, при 2-ох поїзд, лініях, на-
дасться на бизнес. Пліт вавко-
ло посілостн. 15-кімн. дім 1 2-
кіми. мур. "cottajje". Валика о-
бора. Ціна $10,000. Писати: А. 0 . 
HADOEOFF, RFD 2, Box 520, 
New Dover Road, Rahway, N. J. 

REAL ESTATE 

ВОФАЛО, H. И. — Збори В-ва 
св. І. Хрестителя, відд. 304, від-
будуться в неділю, 14. лнстопа-
да, в 7. год. веч., в парафіяль-
ній залі, 158 Germain St. Про-
снться всіх членів прибутн на 
збори. — М. Гнатиќ, секр. 

ШПСАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори відд. 176 їм. Т. Шевчен-
ка відбудуться в неділю, 14-го 
листопада, о год. 7-ій веч., в 
церковній галі св. Петра і Пав-
ла при 92 і Аллан. Присутність 
всіх членів обов'язкова. — У-
права відділу. 

ВСТУПАЙТЕ Н ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ 

КЛ1ФТОН, Н. ДЖ. — Т-во 
Укр. Січ відд. 182 повідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го лнс-
топада, о год. 2-ІЙ попол., в па-
рафіяльній залі, 45-47 Говп 
Евеню, Пасайк, Н. Дж. Про-
снться всіх довгуючих членів 
прийти на збори та вирівнятн 
свої вкладки бо по зборах замн-
касмо книжки до річного обра-
хунку. — Уряд. 

СКРЕНТОН, ПА. — Т-во Над 
Збруча відд. 280 повідомляс 
всіх членів що місячні збори 
відбудуться в неділю. 14-го лнс-
топада, о 2-ій год. попол., в Укр. 
Гор. Ќлюбі, 608 Вест Лакаванна 
Евеню. Присутність членів о-
бов'язкова. — О. Залоточний, Р. 
Рубльовськнй. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в ‚^вободі" 

ЯКЩО ВИ ЗДЕСПЕРОВА 
Ш СИМПТОМАМИ ACT 
МАТИЧІШМ К А Ш Л Е М 
ЧИ БРОНХІЯЛЬНИМ ЗА 
ДАЛЕННЯМ, ТО НЕ ПРО 

ПУСТІТЬ НАГОДИ ЦЕ 
ПРОЧИТАТИ 

Ось великі новина дав таро 
дячих у авідомлеивях про май 
же чудесну поміч ва такі симп-
воаш: важкий віддих, почуття 
дутенвя, спа зма тцчнай катттаю 
щд чао задержки флегми, зади-
хування та інші терпіння, ще 
Ідуть у парі в асгматлсчпжм ваг 
ЕШІСЗЇ та броіпсіяльішзв запалея-
ЃСЛІЗ, цаа чудаежжв пгс, ававхі 
PENNY L, творить чуда як від-
хашлювальна поміч в цій ситу 
лпД. Одна доза, ях відомо, пра 
носить полегшу. Тепер цей дії 
доступний читачам пДеІ газети 
які можуть одержати пляшку 
висилаючи звичайно цей вирі-
зок до OREGON DRUG PRO 
DUCTS, Dept 38, Box 7S2, Pteka 
кЩ, N. Y. He треба внснлатв 
вўошей. Висгарчить вжпвсата 
друком докладно Ваше Ім'я і в 
дресу ва зворотній стороні ко-
верти. Заплатіть поштарелі $8 і 
кошти пересадки COD, по одер 
т""мттті фдяиікя. Коли Вам стані 
легше від поганих симптомів 
Ви признаєте, що це а найкра-
щнй видаток, акай Ви ќолив# 
будь зробили. 
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ФІРМА СТІНСОН 
мас великнй вибір найліпшої якостн увраінськнх 

і російських платівок. 
Висилаємо платівки до всіх частин світу. 

^ Замовлення виповняємо скоро й точно. ^ 
ЖАДАЙТЕ Н А Ш О Г О П О В Н О Г О Б Е З П Л А Т Н О Г О 

КАТАЛОГА. 

Stinson Record Distributors, Inc 
27 UNION SQ. WEST 2858 W. PICO BLVD. 
NEW YORK 3, N. Y. LOS ANGELES 6, CALIF. 

^ l l I l I I l l l l i i l i m i n m T i t i t t t T t t T t t m r T T T T 
^ьзглгпгдг^г-іт^гтга-чгпг^г-^^ а а агичга n д BftrB-

MH 26 років провадимо гуртову торгівлю 
РОБГГШ ФУТЕР. 

Ми продаємо тепер різного рода футра прі 
покуплям по ГУРТОВИХ ЩНАХ. 

НАПРАВЛЯЄМО 1 ПЕРЕРОБЛЮЄМО СТАРІ # У Т Р А 
Зайдіть, самі переконаєтеся. Без зобов'язань купна. 

SIDNEY EL0VITZ, INC 
145 West 28th Street New York 1, N. Y. 

Відкрито щоденно від 9 A.M. до 7 P.M. за виїмком неділь. 
-адулі-ц-4і а ьешЛяпемавеіШШ в в в х ЬиЦі іС 

ТАК БАГАТО З А ТАК 
НИЗЬКУ ЦІНУ. 

125 акрів при твердій дорозі. 
Шкіл, автобус, пошта відбирає 
на місці, 80 акр. управ, землі, 25 
пасовиська, решта ліс. Гар. 10-
кіма. дім з удогід. Обора з 28 
перегородками, 44water buckef' 
саало, комб. курник і гараж. 20 
корів, 4 расов. ялівки, 2 коні, 
фари, машинерія. Податки $230. 
Ціна $11,000, вадатя $8,000. 
50 акр., високе поломе. Гар. 5 
кім. дім, лазннчка, олив огрів. 
Обора, курних, дім, овоч, дере-
ва і 1 хорова, 2 телята, 50 курей, 
10 овець, 2 кози, трактор, фарм. 
машинерія. Податки $70. ПТкіл, 
автобус достава пошти, склеп. 
Ціна$О.'бОО. 

Bateoa Realty 
GEORGE A. DAHL ASSOCIATES 
Other Buys on Farms A Property 

E. Mam St CoMeskffl, R.Y. 

REAL ESTATE 
MIAMI, FLORIDA. 

Маємо на продаж дім на 8 ро-
дии. Добрий дім і в добрім по-
ложенні в місті Маямі Прнхо-
ду мав річно понад 8 тисяч. 
Близько до школи і близько до 
крамниць, а також близько до 
пляжі і моря. Дім цей має всі 
вигоди, тому все заповнений. Ві-
ля дому вел. площа для парку-
вання. Хто бажав би інформа-
ціі відносно цього дому, прошу 
писати на адресу до ПЕТРА 
ВЕДЗІС. 

PETER BEDZIS 
8284 N. Е. 3rd Avenue 

Miami 38, Florida 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРЯЄМ07ЩХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
JZ СВОБОДІ" 

ї -
MACHINE DESIGNERS 

Мінімум 5 ровів досвіду „ . 
прн автоматичних машинах.. 

ГОЛОСИТИСЬ 

Standard Tool A Manufacturing Co. 
738 SCHUYLER AVE. LYNDHU#ST, N. J. 

Згоаош. від 8 раво д о 4:80 попол. Від понеділ. До п'ятниці. 

1-ШОКЛЯСН1 МАШНШСТН 
1-шоклясш МЛИНАРІ : 

На денаў або нічну 
Надчнсельяі години і комш 

ні корветі. Голоснтнсь: 
FRANK W. EOAN сі С0. 

133 LINCOLN BLVD.. 
BOUND BROOK, N. J. 

HELP 
П Р А Ц Я . 9 
WANTED-raWALB 
ГОСПОДННЯ. 

Спанняў власній кімнаті з 
аичкою і T.V. Опіка над ді' 
Bel еДеа'ірйчні прнрядн. Добра 

домадша̀  ШЯ" 
coUect: 
MBit 

ФРИЗІЄРКА 
ДОСВІДЧЕНА. 

Добрі годння й платна. 
Голосатнсь: 

JEANS HAIRSTYLIST 
756 PaHaade Ave, Yookcra, N. Y. 

Phone Y0 5- 6088 

ГОСПОДИНЯ 
ДОСВІД HJCHA 
Двов дорослих. 

Малий апартамент. 
Спання на місці. 

Телефон TU 2-3847 

--
9 ПОСАДА ДЯКА 

УКРАЇНСЬКА ПАРАФІЯ 
ВШХКАГО 

пошукув правоолавного 
ґемта-дяха. Є помешкання ва 8 
неумебльовані кімнати з ван-
вою, а опалом та оплаченим те-

:. Околиця гарна й лю-
ди"не вимагаючі' Бажано, щоб 
диригент - дяк знав читати по 
англійськи. Пропгу писати на 
адресу пароха: Rev.'Orest Kullck, 
9211 S. Avaloo Дўе, ChJcago 19, 
Illinois. 

џ Р О З Ш У К И 9 

ХТО знав би пдесь про долю 
іміґранта, ще nepevi першої сві-
товоі війни в. ДМИТРА МАРУ-
СЯКА. з села Лаціківісі'. на Ву-
ковнні, зводить ласкаво подаѓв 
свої відомостн ва адресу: ` 

WOLODYMtRJLUUK. 
A. P. v. d. Water Hub, 
Schoori, Nord .Honand 

9 M E Ш UJkB В Я В 

e BUSINESS OPPORTUNiTY є 

MISCELLANEOUS 

ГАРШ КИЛИМИ F 

ИХЩНИКИ 
обнття на меблі. 

L I N O L E U M 
низькі ціни. 

ТІЛЬКИ У ФІРМІ 
State Floor Covering Co. 
330 State St, Perth Amboy, 
N. J. .TeL HlUcreet 2-2240 

.ЯР'ѓИ'Н'' — "^.' '‚-?'Я'ЛЧЛІ 

АРТРЕТИКИ 
Alfalfa Seeds Ш. - - $1.25 

Заживання цього ліку po-
камн, приносять вела ay по-
легшу для людей, т о терп-

і і Р' лять ва артретизм 
твзм. 
ZINN'S HEALTH FOOD 
200 HALSEY ST., NEWARK 

Be. Market St. and Branford PL 

ВУЧЕРНЯ 
Повне влашт. Бизнес, полож в 
Вруклнні. Добре поставл. бнз-
нес, низ. ревт, доб. виттям, Вда-
сних виїжджає до Европи, про-
дас по д. ўмір, ц іні Зайдіть до 
власника; 

664 Manhattan A v e . Bldya 
Phone НА 9-4023 

САЛЬОН КРАСИ 
Повний вяряд (3 wet booths, 2 
chair, beauty bar). Добре баз. по-
ложеивя. Помір. рент, добр. ви-
найм. Власник продав по д. у ` 
мірќ. ціні. (Захр. в кед. 1 пояед.) 
Телеф. власника: 

F 0 4-9351 
ГРОСЕРНЯ-ДЕЛЕКАТЕСЕН 

Повне влаштування. Добрвбай 
несове положення Бронќе. Ннзь-
кнй рент, дов. виттям. Власних 
продає по д, ўмір. Ціні. 

Зайдіть до власника: 
' 416- Е, 18М ST, BRONX 

ДОБРЕ ПРОСПЕРУК)ЧА 
7 Ф А Б Р И К А - - - ' 

Продаж з стратоюі 
Жадас $15,000. $6,000 готівки. 

Умови сплати. 
Питайте за Mr. HARRIS 

Tex. Freeoort 8-8330 

Ставайте член і ми Українського 

Народного" Союзу, а 

нового майна УНСоюзу. 

те-

CARMEN'S BOARDING HOME 
ДІМ ДЛЯ СТАРШИХ ж ш о к . 

Дім, який Вам подобається. Найкращі харчі — 
левізія — радіо — чудовий город. 

Зайдіть або телефонуйте: 
107 HALEDON AVENUE, PATERSON, N. J. 

LAmbert 5-3363 

В СУБОТУ, lS-ro ЛИСТОПАДА 1954 P., 
у треті роковини смертн 

бл. п. Mrp-а МИКОЛИ КУНИЦЬНОГО, 
б. адвоката в Глинянах, буде відслужена 

о годині 8:30 ранку 
в українській гр.-кат. Церкві св. Юрія 

в Ню Порќу 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

З ПАНАХИДОЮ, 
на яку всіх Друзів, та Знайомих Покійного і Ро-
днну запрошус 

ОЛЕКСАНДРА КУНИЦЬКА 
дружина. 

ТАРЗАН, чи ЗЗвб. Вміпгується. 

УСТ, HE WA9 A BIT AMUSED At 
' ТИЕ 6REEPINESS OP WE МСМ-
KEVS ТО ALLOW THEMSELVES 
ТО BE НЕЮ PRISONER 

IT WASTWe.We 
ІМООбНГ TO TEACH 
THE 5TRAN6ER A 
LESSON.' 

JHL 

ДИВЛЯЧИСЬ ВНИЗ ва цю сце-

ву, Тарзан був стуроованнн 

цим вторгненням в володіння 

Мангані. 

Хоч все ще вія був трохи 
здивований тією пожадлнвіс-
тю мавп, що дозволяла їм 
зробитеся в'язнями, 

але вже була пора і він рі-

шнв дата научќу чгужвВДІвТ 

4 ЯСНІ КІМНАТИ, 
без центрального огрівання, ло-

мірмованнй рент, 'полозрення 
ш Нюарку. . 

Телефон: WA 3-0636 

РІЗДВЯНІ 

В КОЛЬОРАХ 
РЕШГЕЕЙП 
IS за ЯЛЄ 

СВІТСЬКІ І РЕЛПТЯШ 
((Ахастазісвсьвого, Козака 

1 БогачввсьхоТ) 
10 за $1.00 

-10 ц. за вѓѓужу, 
іення слатн ва адресу: 

" S V O B O D A " 
81.83 Оѓма) Street 
Jersey City, N. J. 

Отааайте чвтмамУЗЧд итишваів 
Народного Союзу, а тих сатин 

I G - m 

нового майна, органІзадП! 

ЛОРОЃ 

Вішробуиимі серед" 
них проти ренматяв-
му 1 верестуди. ДОв 
помагав пря болтх а 
руках, ногах і в xpav 
асах.. Усі ці ведугв 

заахають після вЗкнття ‚ДкІЙА̂  
РУ". Велвхнй елеві коштўе $7ЛВ 
Належятість посалайте разом а 
замовленням ва адресу: 

JOSEPH S0R0K0WSK! 
988 N. Tayfor Avfê  Oak Park, Ш 

TeL: VIDaue 8-3111 
M 

Lytwyn uiytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDTTIONED 

Обслута Щира і Чесва 
Oar Scrvicet Are AvaaaMe 
Anywhere krNew Jeratjr 

801 SPRmOPIELD AVENUE 
WVINOTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESeeot 5-5555 

ІВАН БЎНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Б Н К 

цган ПРЯСТУПШ. 

JOHN BUNKO 

437 EAST 5th STREET 
New York Ci ty 

SEASON ABU PRICES 
ТеіарЬом: QRamercy 7-7861. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКР. погч?іґвнщк 

в BRONX. BRCfOKLYN, NEW 
YORK ІОКОЛИЦМ 

Контрольована темлера-
тура. Модерна .канлнця 

до ужатќу даром. 
P E T E R J7AREMA 

129 EAST 7tfi STREET 
NEW YORKr Л Y. 

TcL: ORchard 4-2568 


